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С таття  про кінець р енеґата
„Україна визволяється".

В окремому виданні американ
ських „Українських Щоденних 
Вістей", органу тамошніх запро
данців Москви, що появилося в 
грудні мин. року п. з. „Радянська 
Україна в дев'ятнадцяті роковини 
існування", на першій сторінці кра
сується ф отографія „провідників 
Радянської України". За півкруг- 
лим столом президії третього над
звичайного з’їзду Рад Київщини, 
розклавшися вигідно на м яких 
стільцях сидить їх шістьох отих 
„провідників": Затонський, Якір, 
Любченко, Косіор, Петровський 
і Постишев. Всі вони огрядні, ситі, 
усміхнені то діловито задумані. 
Гладкий, із випещеним обличчям 
і борідкою Любченко щось пише. 
Під фотографією довгий список 
членів президії „Всеукраїнського 
Центрального Виконавчого Комі
тету" й „ради народніх комісарів 
УСРР".

Трохи далі на восьмій сторінці 
цього ж видання стаття „батька на
родів СССР", як його величають 
Й. Сталіна, під заголовком „Укра
їна визволяється" з 1. грудня 1918 
р. І ще під знимкою Сталіна такий 
підпис: „Й. В. Сталін, провідник
народів Рад Союзу, під проводом 
якого український нарід звільнив 
себе від соціяльноі і національної 
неволі..."

Це так було в дев’ятнадцяті ро
ковини жовтня". Але не минув ще 
рік ,не встигла ще „визволена" У- 
країна підготовитись до святкуван
ня 20-річчя своєго „існування", 
як усіх тих провідників „Радян
ської України" „визволеної..." Ста- 
ліном чорт узяв. За столом такої чи 
іншої „президії" не засядуть уже 
ч; Якір, ні Косіор, ні Петровський, 
ні Постишев ні вкінці Любченко 
— голова „Ради нар. комісарів" 
„премієр" УССР. В довгому спис
ку членів Ц. Вик. Ком. і „Ради нар. 
Комісарів" сливе коло половини 
Прізвищ треба б поставити хрестик.

Смерть „премієра".
Пішла на той світ або в льохи 

ҐПУ дозга низка членів „уряду Ра
дянської України". Завершила по
кищо цю низку смерть „премієра" 
її, „першого з перших" Любченка 
Панаса Петровича. Пишемо смерть, 
бо офіційній версії про „само
губство" Любченка не можна йня
ти віри. Це ж уже не від сьогодні 
»самогубство“ це тільки один із 
способів ҐПУ знищити не тільки 
фізично, але й морально в очах со- 
бєтсьхої публіки таку чи іншу осо
бу, що попала „в неласку..." Кожне 
Майже самогубство в меншій чи 
більшій мірі підтверджує вину д а
ної людини. А про те здається й

ішло „залізному- мечеві" чи пак 
мітлі Сталіна — Єжову. Занадто ж 
незручно на судовому процесі до
казувати „антирадянські зв’язки з 
іноземними агентами" і „зрадниц- 
цтво інтересів" УСРР її ...преміє- 
рові.

Хто такий Панас Любченко — 
і звідки він вийшов —  писали ми
рж е в попередньому числі. Сьогод
ні ж доповнимо й підчеркнемо де
які моменти із його життя. Родом 
із Київщини з містечка Кагарлика, 
син українця коршмаря. Але не 
тільки українська кров плила в 
його жилах. Мати його була жидів
кою. І ще кажуть, що батькова 
коршма. де ріс і виховувався Па
нас Любченко, була не тільки 
коршмою, але й бардаком.

З такого середовища й він пі
шов у „революцію". Напередодні 
березневої революції в 1917 році 
належить уже до партії україн
ських соцїял-революціонерів (пар
тії найближчої ідеологічно і прог
рамово наській УСРП!), точніше 
до її лівого крила, пізніших „бо- 
ротьоістів . Спочатку боротьбісти 
беруть деяку участь в Центральній 
Раді і тяготіє туди й Любченко 
визначний уже член „совєту сал- 
датських депутатів". Але вже тоді 
симпатизує й кокетує московських 
о о л ь ш є е и к ів  і разом з боротьбіста- 
ми видвигає в Центр. Раді дома
гання встановити в Україні „клясо- 
ву диктатуру". Це домагання по
кривається докладно із тогочасним 
домаганням Леніна, щоб уряд У- 
країни передав владу совєтам — 
органові клясової диктатури.

Ставши на шлях співпраці з 
боЛЬЩЄВИ'ЦЬІКОЮ Москвою, бороть- 
б істи  і з ними й Любченко йдуть 
ним послідовно й без озву. Коли 
з початком 1919 р. банди й боївки 
кривавого ката України П’ятакова 
захоплюють Київ, Любченка ймену- 
ють комісарем в комісаріаті війсь
кових сп р ав .  Далі стає він з а  „вір
ну с л у ж б у "  головою київської цук
р о в о ї  централі, головою чернігів
ського губревкому, головою ки
їв с ь к о г о  г у б в и к о н к о м у .  головою 
управління сільсько-господарсь
кої кооперації, ще пізніше в 1928 
р. одним із секретарів ЦК КП(б)У 
і вк ін ц і  „премієром УСРР". На то 
м у пості постигає його смерть.

..Український комуніст" чи просто 
рєнеґат?

Від уже довгого часу в україн- 
1 .. ' ї, осооливо ж соціалістичній 
публіцистиці йде намагання ви
правдувати усіх тих соціалістів, що 
пішли на службу червоній Москві, 
й усяких „українських комуністів" 
що помагали Москві закріпощува- 
ти Україну. Але не тільки виправду

вати! З них починають робити ге
роїв, українських патріотів навіть!

Проте ж справжнє обличчя отих 
„героїв", їх „патрібтизм" виявляє 
як не можна кращ е життєвий 
Цілях московського ренегата Па
наса Любченка.

Перед ніяким засобом, перед 
ніякою гидотою, перед ніяким зло
чином не завагався отой „україн
ський" соціяліст, потому комуніст, 
щоб тільки прислужитися Москві, 
щоб закріпити її владу в Україні, 
щоб вибитися в „почот" її ^провід
ників" із ласки Москви. Почерез 
трупи українців, почерез кров без
невинну тисячів і мільйонів україн
ського народу допомагав встанов
ляти Москві „соціялізм" в Україні.

З П’ятаковом пацифікує „ж ов
тоблакитників", приплескує роз
стрілові 359-ох під Базарем. Змією 
єхидною звивається, в чотири по
гибелі складається, щоб добути со
бі довіря і ласку Москви. Невигідне 
Москві існування окремої політич
ної групи боротьбістів — за пер
шим кивком Москви ліквідує її ра
зом з іншими тогочасними есера
ми, перемазуючи групу в „Україн- 
' комуністичну партію" („ука- 
пісти"). Разодо з укапістами лікві
дує на вимогу Москви й цю нібито 
„незалежну" партію, щоб існувала 
вже тільки одна „наказна", керм о
вана Комінтерном „Комуністична 
Партія (большевиків) України".

Коли його сопартійник, товариш 
праці й боротьби, боротьбіст пото
му укапїст Шумський стає в 1925 р. 
в опозицію до Москви —- Любчен
ка в рядах опозиції немає. Він зра
джує .сівоїх недавніх друзів, напят- 
новує, осуджує їх і... ліквідує.

Призначений головою існую
чої ще й не зовсім залежної від 
компартії української сільсько-гос
подарської кооперації своїми „ре
формами" руйнує до решти цю ве
лику організацію і теж доводить 
до їі повної... ліквідації.

Настановлений Москвою, ніби 
то в „імени" „Центральної Ради 
Професійних Спілок України", 
виступає прокурором в процесі 
проти „Спілки Визволення У краї
ни" і „Союзу Української М олоді" 
в квітні 1930 р. Оплюгавлює ідею 
незалежносте України, знущається 
цинічно з підсудних, кпить і насмі- 
вається з їх змагань, вимагає, щоб 
„залізна мітла ҐПУ вимела назав
жди з України всю націоналістичну 
наволоч..."

Багато місця треба б, щоб спи
сати усі „подвиги" Панаса Любчен
ка, щоб висвітлити усю гидоту йо
го зогнилої і продажної душі. Ка
жуть це він причинився до 
смерти Скрипника. ІДе він був пер
шим з прокурорів і катів, коли ‘в

грудні 1934 р. ліквідували пись
менників українських Косинку, 
Близька й десятки і сотки інших. 
Це Любченко завжди й усюди із 
єхидною усмішкою на гладкому 
обличчі ставав на поклик Москви 
давати відпір „націоналістичній 
гидрі", плюгавити ідею Самостій
ної України, „ліквідувати" кож но
го, хто б поважився думати про 
відрив її від „цвітучої" „Батьків
щини , народів" — СССР.

Тепер йому поховзнулась нога 
й він поділив долю „ліквідованих" 
ще так недавно ним самим. Собаці
— по собачому. Скінчив як кожний 
ренегат, запроданець чужій ідеї й 
силі.

Оборонці і звеличники ренегатства.
Проте ж знайшлися в нас люди 

особливо в таборі всякої есерів
щини (з якого й вийшов Любчен
ко!), які з факту „самогубства" 
Любченка хотіли б зробити своє
рідний український Валленродизм

зрадництво для ідеї. Ренеґата 
Любченка ставлять в одному ряді
з... Хвильовим. Орґан п. Кедрина 
„Діло" намагається навіть уже не 
виправдувати, але й звеличувати 
кінець ренеґата. Читаємо там в 
статті „Останній з М огіканів" (в ч. 
196. з 7. вересня ц. р.) похвали про 
„здібності" Любченка. чпо те, що 
Любченко на процесі СВУ, в своїй, 
дуже дпбое літературно збудова
ній, майже талановитій промові", 
„висловлював ту свою ненависть 
(до підсудних українців —• б. к.), 
як українець-; так само, як україн
ський селянин, що часом ненави
дить рідного брата за зорану межу, 
за зрубану вербу на городі". „.Сто
відсотковим українцем" називає 
„Діло" Любченка і ще пише, що 
він „вважав за краще, за гідніше 
для себе забити себе, ніж йти на 
каяття на комедію суду над ним..."

І ще впевняє ..Діло", „що й у 
яничарів і ренегатів настає час, ко 
ли. вони хочуть виправити свої по
милки, очистити свої гоіхи" і „що 
своїм самогубством Панас Люб
ченко може і не викупив усіх грі
хів (виходить, що деякі викупив!
— б. к.) своїх перед (... — б. к.) 
батьківщиною (!!! — б. к.), але по
казав ясно, що в жилах його текла 
всетаки українська кров".

Українського Валлеі-гоода —  па
тріота намагається зробити з Люб
ченка і якийсь сопартійник його, 
есер — Мик. Малий в „Бюлетені 
польсько-українському" (з 12. ве
ресня ц. р. ), мовляв „український 
„ппемієр" по трьох роках влади, 
закоштував її розкоші, і пройнявся 
інтересами території, якою управ
ляв". Виводить бо отой пан Малий, 

їДокіичеиня на 6. стор.)
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Коли спалахне підгірська ватра
(„День Підгір’я’9 в с. Гяебівці в днях 11. і 12. вересня 1937. р.)

Однокінним бойківським візком 
з ’їздимо каменистою дорогою, що 
наче вуж в’ється по узбіччях яру, 
до.русла річки Саджаваш. Над цією 
річкою, в її долині та обабіч яру, 
саме й леж,ить село Глебівка (чи 
наділі: Глибіївка!), що то в ньому 
сьогодні, дня 11. вересня, почина
ється перше цього роду свято на 
Б о 'Йі к і б щ и н і  — „День Підгір’я".

Саджавка круто в’ється по роз
логій долині, а Глебівка захована 
ціла в яблунях, грушах, березах, 
ялицях, вільхах і дубах.

Цим разом село прибрало свя
точний вигляд. Довгий рівний пря
мокутник, що по його середині сто
їть гарний, великий дерев'яний „На
родній Дім“, 'цілий обтиме-ний рів
ненько молодими смереками. При 
вході і виході чотирикутника гарні 
брами, прибрані чатиніняім із вели
кими написами: „Гаразд!". А на
смереках, брамах, «а простягнутих 
поміж рядом дерев шнурочках гра
ються на вітрі різнобарвні, здебіль- 
ша ж жовто-блакитні, стрічки.

Цікаїво. оглядаємо велике підви
щення із дощок, заставлене рядами 
крісел, ціле гарно прибране смере
чиною і лентами. Золоті, написи на 
синьому тлі вияснюють: „Почесний 
Комітет" (це з  одного боку) І’ „Го
сті." (це з другого). Є й окреме: під
вищення для оркестри й трибуна 
для промовців.

Коли, в’їздимо на площу, гуртки 
старших і, молоді, здіймаючи капе- 
люїхи й кашкети, здоровлять по- 
старо-украіінськиї: Слава Ісусу Хри- 
сту! —  Слава на віки Богу! — від
повідаємо.

Організаційний Комітет вибив 
памч’яткові металеві (мосяжні 
й сталеві) відзнаки, що їх набуття 
управ-нює до вступу на площу. Від
знаки ці по 50 і ЗО Грошів. Купуємо 
собі їх і ми.

Зіскакуємо з воза, дякуємо віз
никові, який дуже квапиться, бо: 
„Знаєте, пане, в нас тепер саме най,- 
гарячііший час! Збираємо в лазах 
(цебто в балках, на узбіччах ярів. 
—  дшт.) сіно. Якщо тепер не збе
ремо, мусимо відпродати всю худо
бу. Не буде чим годувати!" —  го
ворить Бойко і- щиро, поквапно' про
щаючись, обіїцюс, що „завтра сюди 
прийду і хлопця (сина. — дшт.) 
теж  пришлю!..." —  На відхіднім ки
даємо ще за  ним: Погода, дасть 
Бог, буде гарна, то й сіно щасливо, 
зберете! — „А дай це Боже, дай 
Боже!"

—  Сьогодні будуть у нас тільки 
представники поодиноких сіл із ста
ниславівського, багор- о дч анісьіКО'Г о , 
солотвинського, надвір’янського та 
калусьїкого районів. Бо це будень 
і, всі роблять коло сіна, — пояснює 
нам- молодий, інтелігентний селянин, 
душа Глебівки й організатор цього 
„Дня Підгір’я" — Дмитро Макар.

Фглядавмо „Народній Дім", що 
в ньому містяться: чит. „Просвіта", 
кружок „Рідної Школи", „Сільсько
го Господаря", „Сокіл" та коопера
тив,а. В театральній залі є ґалер-ія 
для дітей, „іщоб не товпилися біля 
сцени та не заглядали під куртину 
й не переш,коджували".

Перед ,,Н. Домом" молодий, гар
но огороджений, яких 5 м. високий 
дуб, а на ньому паї табличці' золо
том по блакиті написано, що це 
„в 120-лїтні роковини народи-н Шев
ченка молодь Глебівки:" його поса

дила. І росте цей молодий дуб, як 
росте національно сама Глебівка 
і ціле Підгір'я.

— А чому? —  питаємо, п. Т ара
са Чубатого, — кооіпер. інструктора 
в Богородчанах, —  чому Богород- 
чан не вибрано місцем свята Бой- 
кіівіщини. Цеж якесь, ніби місто !...

—  Богородчани! сплять, інтелі
генція і; міщанство в більшості ціл
ковито збайдужніле до, всякої гро
мадсько-національної роботи, за- 
дурман єн е бол ьшевищьїко - р а-дик ал ь - 
■ним чадом, філія „Просвіти" зовсім 
недіяльна... Село бере провід життя 
Підгір’я і, самотужки виводить Бой- 
ісіївщину на одиноко правильний 
шлях українського націоналізму!...

Так, так, , ради кально -б оль-ше- 
вицька сволота до ніякої здорової 
праці нездатна, вона тільки вміє 
руйнувати!

День прекрасний, гарячий,, зов
сім не осінній. Душно. Йдемо: ,На 
■пригорбок і тут, в тіні молодих за 
пашних см ерк, сідаємо. До нас під
ходять хлопці, що прийшли вже на 
свято, балакаємо, розпитуємо', ж ар
туємо.

Та ось вже з-іполудня, пора б по
чинати, але ще, не приїхали із Ста- 
нислаївова представники повітових 
культурно-освітніх установ. Та ву
хо раптом вловлює далекий і ще 
ледви чутний гуркіт мотору само
ходу. Ще кілька хвилин і пани ііз 
Станиславова вже на площі, вже 
висіли з авта.

— Зараіз будемо починати'!-
Підходимо до станиславівських

гостей, вітаємося. Приїхали: адв, 
Черненко інж. Сем’янчу-к, м-р Куш
нір... —  ц е все ФНЄ. Але запроше
но повітовії ус танови із Станиславо
ва, установи вислали їх як делега
тів, ну то „трудно називається"!...

В театральній залі, всі: місця: з-а- 
няті, багатьох навіть делегатів ра
йонів мусить стояти в дверях та 
й надворі. Всього зібраного тут ак
тиву до три сотні,. Здйбільша мо
лодь обох полів, хоч не бракує 
і старших.

Відчитують довгу лісту Почес
ного Комітету,, з  поміж членів Ко
мітету викликують на сцену ГІ-резі- 
діїю. Предсідник сходин — адв. 
Чарненко.

Дм. Маїкар вітає від. Срганіз. 
Комітету всіх присутніх, гостей 
і делегатів, і перший день свята по
чинається.

Реферати. Перший називається: 
„Історичний і культурний розвиток 
Підгір’я". Говорить (а властиво чи
тає) адв. Черненко.

Не віримо нашим1 вухам,: „націо
нальна єдність", „фронт", „провід", 
„туга українських людей", „заігиба- 
ючий партійний світ" і „нова поряд
куюча сила" і т. п., в дусі: пусто
порожніх фраз іпп. Іванейків й ін
ших, „тез". А далі: „український, на
ціоналізм"!... Ні, не може,-ж це бу
ти1! Так таки просто й коротко- — 
націоналізм, — без о,клепаного, сак
раментального ефенї-веького- „твор
чий"?! І це є „історичним і культур
ний розвиток Підгір’я?...".

Але ж бо й  хитро це зроблено:! 
(Недаром прелеґент —  адвокат...). 
Бо послухайте, тільки:

„Національної єдносте" один 
„фронт" — замісць: один „фронт 
нац. єдности"... Чи-ж не хитро?!...

Але Бойки слухають довірливо 
і не підозрівають, у більшості, зруч

но замаскованої спекуляції. Дрібної 
спекуляції на високих ідеях.

Пани з, ФНЄ щораз позирають 
то на мене, представника „Голосу", 
то на представника „Авангарду"
— і якась непевність т а  неспокій 
визирають із їх очей.

—  Може б Ви, —  звертаються 
по-тихо до мене, — говорили зараз, 
другий з-черги? —  Пан маґіістер 
щось нездоровий і тому ніби то по 
дружньому звірюється:

— Чогось болить мене голова. 
Маю говорити просвітянський ре
ферат, але властиво не знаю що 
і про що говорити... (— О в!, —  ду
маю собі я). Тому, —  вилазить 
врешті, шило з мішка, — я хотів би 
говорити десь так на самому кінці!
— видушує якось трохи засором
лено п. магістер.

— Так!, про це вам1 йде. Чи бу
ду говорити другий? —  Ні! Буду 
говорити так, як написано в про
грамі: ,,Реферат про сучасну мо
лодь" — останній з-черги, а під 
тим: •„Дискусія"... Буду говорити 
останній.

І тому другий говорить пан ін
женер про кооперацію і сільське 
господарство'. І знову, поза: спс-вид- 
но-ю, а часом навіть правдивою рі- 
чевістю, шкідливі деклямації про: 
„,здоровий, холодний розум". (То 
мабуть цей „розум" завів був шан. 
пана інженера колись до КПЗУ, а 
тепер до ФНЄ!...); „батьківська" 
пересторога: „:не рукоеодитисяпри- 
с трастяім и, г аіряч и м и по чув-анн ями' ‘
— як це, на жаль, робить „наша 
не д ос в ід ч єн а молод ь “...

Тах, так, як ця, не нова вже п і
сенька, якимсь дивним, неприємним 
діїсеонанеом звучить у сучасну по
ру, на цьому гарячому терені, де 
бушують пристрасті, де люди: ска
чуть собі до горла, де горить твер
да й безпардонна боротьба за ду
шу Підгір’я.

Проф. Заславський читає змі
стовий реферат про спорт. Реферат 
добрий, але якийсь дивно- сухий 
і безбарвний. Але іцож, докладчик 
дав те, на що його стати і його док
лад корисний та цілком :на місці.

Виходить на підвищення! пан 
магістер, „знаменитий бесідник", —- 
ЯК ХТОСЬ мені- ЙОГО' реклямує. Гово
рить „про просвіту".

Черга на мене. Вже вечірній су- 
мерк оіпо-вив село та й ізалю і вже 
в щось невиразного, в якусь роз
пливчасту темну пляму зливаються 
облкічча присутніх. Але ж я хочу 
бачити виразно ці: в сутінках сумер- 
ку заховані лиця, хочу їм дивитись 
просто- в очі. Яж маю говорити про 
„сучасну молодь", цебто і про них, 
що тут сидять,,’про тих, що завтра 
карними рядами промірюватимуть 
> поході оцю рівну, тверду й каме
нисту, як їх життєвий шлях, площу!

Запалюють світла. Заігорюютьсяі 
молоді, вогнисті очі дітей цього су
ворого, і прекрасного- Підгір’я, ді
тей високих, невгнутих і якихсь 
жорстоких гір. Чую гарячкові, три
вожні, голосні удари їх -сердець так 
само як добре чую, як тривожно- 
радісно тріп-очеться' і часом майже 
несамовито б ’ється об грудну кліт
ку моє серце.

—  Сучасна молодь! Вона всюди 
однакова по цілому широкому світі, 
ця молодь нашої суворо-прекрас
ної епохи. Доби сучасного націо
налізму, часу любови й утверджен

ня життя. Цього життя, що є безу
станною й твердою боротьбою!
Ж иття сучасної молоді це те ж ит
тя, до: якого накликував колись -ве
ликим голосом Ніцше: >,Вас я не
кличу до праці, але до бою! Вас 
я не кличу до миру, але-до перемо
ги! Нехай праця ваша буде боєм, 
а мир ваш — перемогою!" Сучасна 
Молодь і її і вогненні, безсмертні, до
роговкази та символи, прекрасні 
вицвіти її геройського духа — цс 
Крути й Альказар!

І коли кінчу, молодь, геть забула 
всі „батьківські" ради триматисЯ 
„холодного розуму", „не піддавати
ся почуванням", „не захоплюватися 
надмірно"!!.. Якісь майже ж-орстокі- 
грізні, й невблаганнії оклики ,,-слава“- 
що вириваються із їх молодих і ду
жих грудей, якоюсь грізною ЛЯІВІ- 
ною, що захоплює і пориває із со
бою, котиться роізнуздана буря о- 
плесків цих твердих і спрацьований 
рук.

А в дискусії все виходить на 
яву! Молодь розворушена, якась 
зла сама на себе, що хоч на хвили
ну могла піддатися впливові фарбо
ваних лисів1 із ФНЄ. Але в о н а  Ж 
з ними, не з тими, що пробують 
щось ще „вияіснююати", так якб-Ч 
вже все тепер не було ясно!

Паде простий, але твердий за
пит: Ви за спекулянтами' з різни* 
Інтернаці-о-налі-в- і Масонсько-ж-иді®' 
сько-ефенііівеьких „об’єднань" та 
„фронтів" — чи -ви проти усієї це1” 
наволочі, що анархівує і- розкладав
наше національне життя? —  Паде 
відповідь як грім, як буря страшна 
і невблаганна: Проти!

Десь у теміиіі ночі розплилися 
медами ро-зк ладової, „творчої" анар
хії, десь у закамарках трусливо1 
тьми заховались підлі агенти, пл№- 
гаві' прислужники ворожих Укра- 
їн і соціял істичн о-р ад ик ал ь н о- ком у- 
ністиічно-большевицьких та жидів
сько-,масонських сил, мафій і клік-

А Підгір’я 'в особах найкращИ* 
своїх синів, — представників- с\ль' 
ського передового й ударного аЯ; 
тивіу, об’єдналось біля полуїм’яи01 
ватри, що раптом високо вистрілив 
вогнистим стовпом під хмари,, ро3  ̂
с иіп аюіч и д овік|р уіг и м ільїйіониі іс к ор'
І радісно і якось відвічно, прадавні» 
по-,прабатьківськи палахкотіла ®е' 
личия ватра, запалюючи: в-огники Уй 
молодих, гострих О'чах і1 спалахкУ” 
ючИі ясним полум’ям у гарячих і з3' 
пальних серцях.

Лунали, врочисті слова промо© 
про значення ватри, не-зрівняїним ч3' 
ром, незнищим-им завзяттям і- СУ' 
ворою, первісною та стихійною кра' 
сою дихало- -від тієї ватри і1 всіх тй 
що міцним кругом стояли наівіК'оД0̂

Ця ватра, раз розпалена, 
не погасне ніколи! Во-вік не погзс' 
не! Бо вона безустанно горіти^ 
в очах і серцях тих, що в них 
бивався її блеск, які відчували її В0' 
лум’яний подих! Вона з  кожН® 
днем, кожним роком розгарЯгГІ̂  
меться все більше й дужче І ЩОр3 
ясніше буде на прекрасному нашо1*1̂  
Підгір’ю, на цілій нашій зеленій В^Р' 
хоиині! (Д. буде).

Дм. Штикало.

З огляду на те, що в цьому ч» 
йде багате актуального матері* 
не подаємо ні огляду „З жи 
і преси", ні „вирізок".
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Оселі і табори італійської молоці
Перша половина вересня! важна 

Для цілої Італії тим, що в ній закін
чує літнє таборове життя1 шкільна 
Молодь. Але не тільки шкільна; у 
фашистівеьких передвійськових ор
ганізаціях немає різниці між ре
місничою і шкільною дітворою: о- 
Дин табор, одна команда і спільне 
братнє виховання єднає всі! стани,. 
В тому саме вага фашистівіськоіго 
'Виховання: влітку молодь немає
місця й часу на пусте марно,вання 
Довівіля, сьогодні кожна дитина 
знає, що таке садок й опіка над 
ним, а дорастаюча молодь знає ва
гу і вартість табору.

Діто'чі садки кожного літа ор
ганізує окремий комітет під керів
ництвом партії й до них приймають 
дітей у найнижчому віці, тобто 
тих, які силою обставин є членами 
організацій „Фільії делля люпа“ і 
може ще перші річники із ,,Баліля“. 
Такий садок — це здебільша вели
кий табор вилосажеіний в> усі ко
нечні вигоди: вода на першому мі
сці, обширні кімнати і взірцева чи
стота, руханка, спорт, патріотич
не виховання. Материнська поміч і 
опіка строго затримана, провідни
ці курсів — звичайно фахові сили 
покликані державними чинниками:. 
Мати, яка віддає дитину до садка
— є зовсім спокійна за все: дитина 
дістане виховання, опіку, здоровий 
харч і належну поміч. Очевидно,, 
Що на таке здобутися може тільки 
Держава, бо вона одинока вєилі 
Дати все потрібне. Хто бачив, одну 
хочби виставу діточої колонії в  Ри
мі —  щойно зрозуміє як дуже ф а
шист івський режім дбає про модер
не виховання дітвори. Нічого там 
не бракує: в,ід ласощіїв. до забага
нок, на які вже навіть ніхто не хо
че дивитися, мистецьке оформлен
ня мешкальних павільйонів, просто 
та і вигода на кожному місці.

ПО ВІЙСЬКОВОМУ.
Інші й менші діїтоічі садки від

буваються по селах, містах, в го
рах і над морем;. Всежтаки наймен
ший садок числить кількасот діт
вори; де немає вив'інованих будин
ків, там ставлять відповідні бараки, 
які нічим не уступають мурованим 
домам і де дуже чисто і привітно. 
Дітвору виховують по-військовому: 
скоре вставання рано, збірка, під
несення прапору на щоглу й ■від
співаний патріотичних піїсень, опі
сля руханка, а коли це над морем
— слідує куіпіль; по купелі снідан
ня й короткий відпочинок, ,по яко
му йде заняття, руханка, муштра 
і т. п. аж до обіду. По; сбіді відпо,- 
чинок, опісля заняття, а коли над 
морем — купіль — далі — знову 
заняття під проводом! провідників
—  провідниць табору. Ж иття в т а 
борі, опріч короткого належного 
відпочинку, їв постійному русі: на
ука, виховання, гра, все чергується 
щоб не перевтомити, але якнайбіль
ше дати. Для кожного садка з ок
рема (морський, гірський) є при
значений відповідний однострій до 
щоденного вжитку І! Д О ' виходу. 
Закриття всіх садків відбувається 
разом й тоді перед розпущенням 
дітвори домів —  відбувається за 
гальний злет до Риму, де перед 
партійними, властями відбувають 
дефіляду, дефінітивні гри-свято.

Що ж стосується таборів, — 
то вони передовсім призначені для 
доростаючої молодії з рядів аван
гарди. Не нагадують нічим вони 
наших пластових таборів. Кожний 
табор має лринайменше 20— 40 ти 

сяч дітвори, що творить справжню 
армію й нею, треба вміти справді 
команду вати. Розіп’явши свої білі 
шатра — набирає вигляду рухомо
го міста. Начальну команду обій
має звичайно хтось із провідників 
фашистівської партії; табор є по
ділений на групи, й секції зовсім; на 
військовий лад, бо там тільки така 
дисципліна обО'В’язуєі Молодь, ді
стає кріїси і загально військове ви- 
посаження,. Таборове життя три
ває чотири, або шість тижнів й но
сить характер типово італійський 
— одинокий мілітаризм (інші Д°- 
дають, ніпр., примусові роботи), є

ки перед винародовленням, а діти 
батьків італійці®, які належать до 
тих фашів — щорічно відбувають 
подорож в Італію на кошт держ а
ви. Це має велетенське значення з 
виховного й патріотичного; боку: 
молодь може наочно і практично 
переконатися про досягнення будів
ництва і силу фашизму її батьків
щини. Всі, табори теж ведені «а 
зразок військового вишколу; їх 
доісяги праці передає щоденно і- 
талійське радіо в пополудневій 
програмі, щоб батьки, сидячи до
ма при мікрофонах, могли переко

натися:, що за той час їх діти скори-

РУХАНКА ІТАЛІЙСЬКОЇ
властиво практичним закінченням 
цілорічного, теоретичного перед- 
,військового виховання1. Під кінець 
таборової практики — молодь у 
пірияві військових і партійних стар
шин відбуває відповідні маневри, з 
наступом, ходами, стрілянням і ле- 
тунсьїкою обсервацією;. Моряцькі 
відділи авангардистів; закінчують 
овій вишкіл на кораблях перед від
повідною комісією.

Сьогодні найбільші передвій- 
ськові табори відбуваються за Ри
мом! (табор ,,Дукс““, „Рома“, „Му
сонів і “ і1 др.). Вони саме 5. вере
сня! ц. р. закінчили свої вправи в 
прияві Мусолінія1 і. секретаря партії 
Стараче, який особисто провадив 
командою табору ,,Рома“ . Того 
дня молодь ще відвідала, столицю 
і роз'їхалася опеціяшьними поїздами 
на провінцію.

ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПЕРЕД 
ВИНАРОДОВЛЕННЯМ.

Ще один тип подібних таборів, 
ведеться щорічно для італійських 
фашистівеьких організацій з-,за- 
кордону. Вони поорганізовані. кон- 

сулярними станицями, для1 ізабевпе

Нема хліба.
(Від нашого

Давніше, яких кілька років то
му, роїлось в прикордонній полосі 
від совєтських утікачів. Тепер уже 
рідко коли вдасться комусь проби
ти, почерез „мертве поле“ надгря- 
ничної полоси, якої чуйно бережуть 
червоно-армєйці й чекісти.

В другій половині серпня ц. р. 
пощастило втекти з більшовицько
го пекла одному селянинові, якого 
мав нагоду дехто бачити з мешкан
ців прикордонного села Т-ів.

Вже сам вигляд біженця поя
снює, що його приневолює кидати 
рідну місцевість. Напроти Вас сто
їть знищена нуждою, знеможенЯ

ДІТВОРИ НАД МОРЕМ.

стали. Ж иття такого табору триває 
також від 4— 6 тижнів і закінчу
ється! водночас з усіма табор,амчі 
в цілій Італії. Перед роз'їздом, до
мі® — відбувся 4. вересня, ц. р. при 
співучасті еспанських фалянгістів, 
дітей-сиріт, яких батьки згинули 
за відродження Еспаяіїї. їх запро
сила Італія до себе на літо до, спе- 
ціял.ьного, табору ,,.Еопанія“ в, Остії 
над морем біля Риму. Свято те від
булося в Римі на площ; Сієна в чу
довому городі, В,ілля Боргеве при 
співучасті Мусолінія, міністрів, і 
політичних репрезентантів, а також 
,в присутності амібаїсадоіра націо
нальної Еспанїї.

Цьогорічний білянс садків і т а 
борів — після перших пресових 
звітів пере,вищає минулі; роки, а це 
вказує ЯІОНО', що молодь цінить по
чини держави, що, молодь — яка 
сюди горнеться добровільно — го
това кожної хвилини віддатися! до 
розпорядимости держави'. Фашизм 
для неї все. Сьогоднішня, фашистів- 
ська молодь зрозуміла і ізнає, які 
стоять перед нею обов’язки. Все 
ДЛЯ Італії, все ДЛЯ; Імперії, все для 
Риму. Микола Палій.

(Рим)

голодуємо
кореспондента)

вежкою —  понад людські сили —  
працею, людина. Обличчя зморще
не, як видушена цитрина, в якому 
не побачите знаку життя. Замісць 
одіння втікач вкритий пошарпаним 
лахміттям. Одні очі, що дивлять
ся на вас допитливим поглядом, 
пригадують, що це жива людина.

Так склалося, що важко було 
щось більше й ближче довідатися, 
але оцих кілька слів: —  Нема хлі
ба!... Голодуємо..., ЯК! висловив у- 
тікач, вистачає, щоб з’ясувати со
бі погляд, що буде дальше коїтися 
там — за колючими дротами, по 
той бік Збруча. А. В.

13 ПОЖОВКЛИХ СТОРІНОК

Із статт і:  Іван Ф ранко: СУСПІЛЬНО- 
ПОЛІТИЧНІ ПОГЛЯДИ М. Д РА Г О М А 
НОВА. Літ.  Н а у к  В істник  Кн. 8. з а  с е р 
пень 1906.

Н АЙ М ЕН Ш Е БУЛО  УКРАЇНСЬКОГО  
НАЦ ІО Н А ЛІЗМ У

„Хотячи зр озум іти  склад ум а і нап
рям ідей  Д рагом анова, конче треба уя 
вити соб і ту сф ер у , сер ед  якої він роди в - 

! ся та виховався і той час, у  якім ф о р 
мувалися його  ід е ї. Та сф ер а , то  була  
українська, в значній часті пом осков- 
лена інтелігенція л ів о б ер еж н о ї У краї
ни. Давня козацька традиція тут щ е від  
початків XIX. віку зрослася з  лібераль
ними ідеями за х ід н ь о ї Европи. Був там  
і ф ранцузький республіканізм  з  його  
невірою  в авторитет держ авний і цер
ковний, був і російський устрій  Р о сії, 
були й останки козацьк ого автоном із- 
му з  нехіттю  д о  м осковської централі
зац ії. Н айменш е було українського на- 
ціолізму...," (ст. 226—7).

В ТЕ ВІН НЕ В Х О Д И Т Ь

„...М ішанина д в о х  ідей них кругів, не 
І злучених в од н у  вищ у, органічну ці
лість — круга поступових європейських  
ідей  і круга спеціяльно-російського  
хлопоф ільства, —  це на мою  дум ку г о 
ловний ключ д о  зрозум інн я світогляду  
й діяльности Д рагом анова. На його  по
гляд суспільність, це властиво п р од ук 
тивна, робуча, в нашім краю хлопська  

| маса; на ній стоїть  розвій  суспільности, 
ї ї  інтереси — це головні інтереси вся
кої сусп ільної праці. П равда, він зн ає, 
ш о навіть у  нашій суспільності м іж  р о-  
бучнми лю дьми єсть поділ  на ч ор н ор о
бів і б іл оробів , але чи ті останні мають  
який окремий р ід  праці, чи маю ть якісь 
окремі права й обовязк и в суспіль
ності, в те він не входить. П ереваж но  
б іл ор оби  в нього, як в більш ості р осій 
ських соціологів  т іє ї д оби , іден ти ф ік у
ються з експлуататорами і п ’явками 
народу..." (ст. 228— 229).

ЗА Н А Д Т О  ТІСНО

„Вій був продукт свого  часу —  
ч асу  великих ліберальних поривів р о 
сій ської інтел ігенц ії з  д о б и  реф орм , 
часу  знесення кріпацтва. Н а нім ясно  
відбивалися всі д о б р і і симпатичні прик
мети т о г о  часу  і многі його  хиби . Д е 
мократ і республіканець, він зан адто  
тісно розум ів поняття суспільности, за 
надто низько ставив вагу і ролю  інтелі
генції... Як політик він д о  кінця ж иття  
лишився тим, чим був при в и їзд і з  Р о -  

-с ії  —  Ґенте У країнус, націоне Р уссус; 
Р осія  як політична цілість була д о р о га  
йом у головно задля тих завдатків д у 
х о в о ї культури, які бачив у  ній. Укра
їни б ез  близького зв ’язку' з  Р осією  він 
не міг уявити собі...

І в чисто культурних та освітніх  
справах зан адто  вузьке розум іння нації,
9  к плебсу, не нозволяло йом у ставити  
д іл о  національного розв ою  так ш ироко, 
як воно ставиться у  нас нині“ (ст. 
232— 233).

З НОВИХ ВИДАНЬ:

„М ИНУЛЕ УКРАЇНИ ВІРШ ОМ "  
•(1937. ст. 32).

На такий убоги й  у  нас дитячий  
книжковий ринок д а є  Вид. „У країнська  
Д ітвора" свою  перш у книж ечку —  1- 
ш у частину істор ії України. Винятки ці
є ї  вірш ом писаної істор ії містило В -во  
в свойом у дитячом у ж урналі: „Малі 
Д рузі".

Вірш  —  сприятлива дітям ф орм а пи
сання. К уди скоріш е присвою ю ть вони  
зм іст вірш ованих книж ечок чим п р о зо 
вих. Тому з  признанням повітати тре
ба вперш е у  нас подавану вірш ом істо
рію України. Д альш і ї ї  частини у ж е  
друкую ться. Д у ж е  придалися б в цій 
цінній дитячій книж ечці щ е ілю страції. 
Ц іна книжечки ЗО ґр ., з пересилкою  40 
ґр.

К. Осипів —  Ц е повість давн іх  літ.
(Бибрані о п о в ід а н н я  з  л ітописів  к н я ж о ї  
д о б и  в п ер ек л ад і .  В -во  р .  Ш к о л и ,  
Л ьв ів  1937. ст. 86).

К. Осипів п ер еп ов ід ає  деякі найваж 
ливіші оповідання з̂ літопису. П ідч ер - 
кає наприкінці й у  тексті, щ о не зав
ж ди  іст. достов ірн і подан і в л ітописах  
г о д ії.  О дначе вірною  відбиткою  душ і, 
мислення наш их предків є  багатий зм і
стом літопис княж ої д о б и . Читач кни
ж ечки: „Ц е повість давн іх  днів" з  р а д і
стю  переноситься уявою  в ці давні ча
си —  коли У країна, велика й могутня  
дер ж ав а другим  народам  свою  волю  
диктувала.



В селі Покровську на Дніпропетров
щині відбувається процес проти секре
таря покровського райпарткому, його 
заступника, проти голови райвиконкому 
і його співробітників із земельного і ф і
нансового відділу. Підчас переслуханий 
підсудних вийшли на яву всі знущання 
районових большевицьких вожак над 
українським селянством. Для з ’єднання 
селян Москва влаштовує інколи монстр- 
процеси. А скільки то всяких москов
ських прихвостнів грабить безкарно у- 
країнське село — про те мовчить со- 
вєтське „народосуддя”. (за „Вістями" — 
27. серпня).

Перед виїздною сесією вінницького 
обласного суду розпочався в Гайсині 27. 
серпня проти районних большевицьких 
Еожак: райгіартсекретаря і голови рай
виконкому та їх  співробітників процес за 
„контрреволюційну шкідницьку роботу 
в районі". Обвинувачені вже від 1932. 
року мали активно вести контрреволю
ційну троцьКістську діяльність: обкрада
ли колгоспників, щоби „викликати него- 
дування на соввладу", нищили худобу 
(в 1937 році отруїли вони в один день 
50 коней!), засіви. Тепер коли селяни бу
ли доведені до краю їхньою грабіжниць
кою господаркою і стали саботувати всі 
розпорядження влади та активно боро
тися зо всяким плюндрованням та ви
зиском, щойно тоді Москва порішила 
жертвувати досі вірними своїми вислуж- 
никами, щоби заспокоїти роз’ярені, про- 
пімосковські настрої гайсинського ра
йону. (За „Вістями" з 28. і 29. серпня).

Москва думає, що такими засобами 
зможе втихомирити українське село, яке 
стануло беззастережно на шлях актив
ної, безпощадної боротьби з москов
ським наїздником.

Перед грізною розправою караючої 
руки українських мас не врятує вже 
москвослужак на Україні інсценізована 
комедія московського правосуддя!

83 С У З
Щ ОБ ЗАСПОКОЇТИ РОЗ ЯРЕНИХ.

АРЕШ ТИ І ПРОЦЕСИ.

В Чернігові, в редакції часопису 
„Більшовик" — органі обласного комі
тету КПбУ заарештувало ҐПУ — на
чального редактора Пудельмана, всіх 
завідувачів відділами редакції і співро
бітника Андрущенка. Перед арешту- 
ваниям їх виключили з партії. їм заки- 
дують зв’язки з „колишнім редактором 
газети — націоналістом Сазоновом. 
Проти „Більшовика" московська „Прав
да" — 31. 8. розвела широку кампанію, 
мовляв редакція часопису покривала 
викритих як „ворогів народу” секрета
ря конотопського парткому Левіна, за
ступника голови чернігівського облви
конкому Косячного та заступника ди
ректора обласної контори Сільгосппо- 
сіачання Пінчука „бувшого редактора 
петлюрівської газети". При тій нагоді 
обвинувачує „Правда" секретаря черні
гівського обкому КПбУ — Маркітана 
в „антипартійних потягненнях і в нару- 
шуванні партійної демократії”. Мабуть 
і Маркітан пішов слідами зліквідованих 
секретарів Чернявського, Веґера й ін.

В Тирасполі арештували відпові
дального редактора видавництва „Со
ціалістична М олдавія” — Бобера. („Ві
сті" — 30. 8.).

В Кролевецькому районі, на Черні
гівщині відбувся процес над керівника
ми району, що „своїми знущаннями над 
колгоспниками хотіли викликати серед 
селян протисовєтські настрої на селі". 
Секретаря райпарткому Ш ирокого „за
судив суд на 8 років позбавлення волі 
п далеких місцевостях СССР", голову 
райвиконкому Гайдака-Логова на 6 ро
ків, його заступника Чемериса на 5 ро
ків і колишніх голов колгоспів Авра- 
менка і Ю щика на 4 років тюрми. („Ві
сті” — 1. 9.).

Такий самий процес „проти контр
революційної шкідницької банди" від
бувся в Гайсинському районі, Віннич
чина. Присуд, що запав 2. 9. звучить: 
секретаря райпарткому Трахтмана, го
лову райвиконкому Родовича, райзем- 
відділу Товстоноса й агронома кіблиць- 
ко: МТС Твердохліба засудили на
смерть через розстріл; завідувача рай- 
земвідділу Іїетровського і голову крас- 
нспільського колгоспу Макмака — на 
10 років, а тракториста кіблицької 
МТС Кучевського на 8 років тюрми. 
Всім трьом останнім присуджено ще 
конфіскату всього майна та позбавлен
ня громадянських прав на 5 років. („Ві
сті" з ЗО. 8., 1., 2., 3. вересня).

Після смерти Любченко
ЗА ЛАСКУ В „МЕЧА ПРОЛЕТАР

СЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЇ".
Кілька дні© мовчала вся боль- 

шавицька преса про самогубств»’ 
Любченка, подаючи коротко, дріб
ним друкоїм їв хроніці лише урядо
ве повідомлення. Щойно 4. вересня1 
розв'язалися1 їій, язики.

„Віїсті" В СВОЇЙ ПереДОіВИІЦІ „До 
'КІНЦЯ розтсрощити буржуазно-на- 
ціоналіїстичниїх наймитів. фашизму!" 
—- (та* само говори® ще на XIII 
з ’їзді компартії України з початком 
червня ц. Р'. сам Любченко — прим, 
наша) —  пишуть, м. ін.: „Саме на 
Радянську Україну — невід’ємну, 
складову частину Союзу Радян
ських Соціалістичних Республік, 
саме на цю квітучу країну зазіха
ють ітеріяліїсти. Радянська Укра
їна була іі є об’єктом: найвідверт- 
ніших зазіхань німецьких і поль
ських: фашистів.. Фашистськії роз
гадки вербували; і вербують ссібі 
тут підлі койтреволюіціійініі кадри 
з троцкіістісьїких, бух арійських зграй 
і націоналістичного падла... Неоці
нимою знахідкою для них є україн
ські буржуазні націоналісти,... що 
хотіли розпалити національну во- 
рожінечу; посварити український 
народ з великим (славословіє му
сить бути!) російським народом". 
Давши такий вступ „Вісті" у даль
ших своїх виводах приступають 
до оцінки діяльности Любченка, 
що „перефарбувіавшиїсь у радян
ський колір., втерся: їв. доївйря“ та 
шкодив в „будівництві соціяілізму". 
Він то керував „підривною робо
тою українських націоналістів, на 
Україні" — © сільському господар
стві й  промисловості. Він то є від- 
вічальний за „всі: знущання служ
бовців радянського, апарату, проти 
яких ведуться судові .процеси в 
Г айісинському, П’ятиіхатськоіму і 
Кролевицькому і в. инших р-айнах, 
над населенням, намагаючись спро
вокувати незадоволення народніх 
мас з  радянської влади і комуні
стичної партії".

А далі.: „Головні довірені ф а
шистських розвідок,, всілякі Лю|б- 
ченки і Хвилі, підлі зрадники укра
їнського народу протягом довгих 
років удавали з себе друзів робіт
ників і селян.Ідеологи куркульства, 
міщанства, попівські та куркуль
ські синки, що перебралися до ко
муністичної партії із, табору бороть- 
бістіїв, сподівалися, на підрив з се
редини, сподівалися на переро
дження1 радянської влади. Фашист
ські наймити Любченки і Хвилі, ра
зом з Якірами і Поповими, як м ер
зенні дворушники, на словах під
тримуючи і схвалюючи лінію, кому
ністичної партії, на ділі готували' 
інтервенцію". Свою лередовніцю 
кінчить тим: разом ібольшеївіицьїка 
шмата не .славослов,іє'м ві честь 
„воїжда трудящих" —  Сталіна, 
але пеаном в чеість „меча проле
тарської революції — керманича 
славної радянської розвідки — 
сталінського наркома Єжова", що. 
„викриває і. нещадно нищить бур
жуазій о-.н аціон а лііс т иічн у погань, 
гадючі кубла націоналістичних най
митів!, витягаючи. їх з найіпотайні- 
шіих щілин".

Цей пеан найкраще ціхує по
ложення в СССР. Навіть редактори 
„Вістей" воліють, зарезервувати со
бі ©же ласку в „меча пролетар
ської революції", як Сталіна. Ця: 
ласка їм більше потрібна!

Московська ж.е преса („Ізвє- 
стія" -— 5. 9.) лепече з нагоди „а

фери Любченка" про „нерозривну 
дружбу народів. СССР" і лає укра
їнських націоналістів, що „в госпо
дарській ділянці старалися підри
вати. ісоціяшіістичне будівництво", а 
на культурному пол; намагалися 
впливати на українські маси в роз
буджуванні- ворожости до всего- 
російського, творячи „теорійку 
про утиски України „Московією".
НАСТУПНИК ЛЮБЧЕНКА —

МИХАЙЛО І. БОНДАРЕНКО
„Вісті" з 1. IX. ц. р. вміщаючи 

фото-знимку новоімено-ваноіго. „го
лови Раднаркому УССР" -— Ми
хайла Ілліча Бондаренка, подають 
його, біографію'.

Бондаренко уродився 1903 ро
ку в Єлисавет-граді (тепер Кіров о) 
на Одещині. До компартії, вступив 
він 1925 року, переходячи з ком
сомольських постів, на роботу ра- 
йонов'их партійних 'секретарів в 0- 
десь-кій області. Потому бачимо, йо
го на видних партійних постах в 
Закавказзі, де .за -свою віддану ро
боту одержує ордер „трудового 
червоного прапора". В жовтні 1936 
року .переходить він з Баку до 
Харкова, де іменують, .його 2. сек
ретарем обкому. Звідсі переносять 
його весною на таке саме станови
ще на Вінниччину. 17. серпня іме
нували його секретарем, вінницької 
області) на місце арештованого Чер- 
нивського. Тепер 'його ка-рєра у- 
вінчуєтьіся ..прем єр ста ом" УССР.

ЗА ЛЮБЧЕНКОМ — ХВИЛЯ.
Уі зв’язку з  справою „самогуб

ства" Любченка перевело київське

ж,.#?

ҐПУ масові; арешти в окруженні 
дотеперішнього голови раднаркому 
УССР.

Досі невдалося ствердити прі
звища усіх заарештованих. Пишуть 
що Любченко застрілився тоді, ко
ли -побачив, що його справа в п о в 
н і  програна, що- його найтісніших 
співробітників, заарештовано-. Коли 
начальник ҐПУ в Україні — Іванов 
прибув до .кабінету Любченка, що
би його арештувати, цей, покінчив 
револьверовим стрілом своє Ж И ТТЯ 1.

Між заарештованими знахо
дяться!.: начальник канцелярії го
лови раднаркому УССР —  Я. Кри
цеві, на місце якого іменовано 2. ве
ресня Полікарла Н. Мілька; секре
тар  Центрального Виконавчого 
Комітету —  М. Г. Зіненко, якого 
агенди, заняла часово- тепер О. В. 
Пілацька, заст. голови державного 
іплянування УССР.

Найбільшою сензацією є аре- 
штування Голови управління в 
справах мистецтва при, рад нар комі 
УССР —  відомого московського 
жандарма української літератури 
— А. А. Хвилі (Мусульбаса). Про 
нього .пишуть „Вісті" з 4. IX. як 
•про „фашистського наймита, до
віреного фашистських розвідок!"

Гробокопатель української літе
ратурної творчости на СУЗ, який 
виїслав на другий світ Хвильового, 
Близька, Фальківського., Косинку й 
сотки українських письменників, 
мистців і науковців, що день-ден- 
но заходив з новими доносами, © у- 
правління ҐПУ — сам опинився там-, 
куди слав свої жертви.

У завороженому колесі
МІЖНАРОДНЕ ЗНАЧЕННЯ УКРА

ЇНСЬКО! ПРОБЛЕМИ
Українська проблема в сучас

ному — це проблема майже 50- 
мільйонової нації, величиною дру

гої (по москалях) поміж славян- 
ськими і п ’ятої поміж європей
ськими народами. Це проблема 
великого народу, що в зусильному 
напруженні змагає до свого пов
ного та всестороннього духового 
й матеріяльного самоокреслення.

Те, що популярно називають 
„українським питанням", заторкує 
безпосередно н аці-он альн о - дер ж аів- 
ний інтерес чотирьох держав: 
СССР, Польщі, Румунії та ЧСР. 
Посередно ж воно мусить цікави
ти увесь світ! І тому ні трохи не 
переборщив чоловий співробітник 

Гітлера, один із головних співтвор
ців III-ої Німеччини та націонал- 
соціялістичної ідеології —  Аль- 
фред Розенберґ, коли вже більш 
як десять років тому написав, що 
„Україна — це вузол світової полі
тики".

ЧОГО НЕ РОЗУМІЄ БІЛЬШІСТЬ 
ПОЛЯКІВ?

І тому, бодай на перший по
гляд, трохи дивним видається 
факт, що в Польщі, яка по СССР 
ще найбільш безпосередно заінте
ресована такою чи іншою розв’яз
кою українського питання, що як
раз у цій Польщі про суть та ве
личезну питому вагу цілости укра
їнської проблеми знають дуже 
мало.

Та проте не можна сказати, 
щоб ніхто із поляків, передусім із 
т. зв. суспільно-політичної та вза

галі духової еліти, не здавав собі 
справи з дійсного значення того, 
що замикається в цьому, щ ораз 
частіше сьогодні повторюваному 
не тільки в Польщі, але й по усьо
му широкому світу, якжеж вимов
ному й багатомовному слові 
Україна!

До тих з-поміж поляків, які 
глибше від польського загалу вни
кають в суть української пробле
ми, належать Влодзімєж Бончков- 

скі (ред. „Б ’юлетеиу Польоко-У- 
країнського"), Юліян. Бабіньскі 
(ред. „Меркуриюша Польского") 
та — всупереч загально пошире
ному в нас погляді —  проф. Ста
ніслав Ґрабскі.

ВЛ. БОНЧКОВСКІ

Над названими постатями і їх 
думками зупинимося трохи д о 
кладніше.

Почнемо від Бончковського.
Він обстоює думку про конечність 
порозуміння і співпраці україн
ського і польського народів, ка
жучи, що цього вимагає їх рація 
стану, їх державно-національний 
інтерес в обличчі відвічного спіль
ного для обидвох народів ворога 

—• Моїсковш. Бончковіскі обсто
ює отже концепцію політичного 
союзу Варшава— Київ, вістрям 
зверненого проти Москви.

Якщо йде про західно-україн
ські землі, то Бончковскі, видви- 
гаючи під адресою поляків й у- 
країнців цілий ряд вимог на сьо
годні, остаточне вирішення долі 
цих земель пропонує відложити 
на майбутнє, віддати його май-
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За один тиждень в СССР
Терор і внутрішній розклад со- 

ветісько-лартійного апарату все по
більшується! Ось інформації про 
події, що1 відбувалися в СССР тіль
ки ві останньому тижні.

Совєтська газета  „Рабочій" 
сповіщає, що дня ЗІ. серпня воєн
ний трибунал в Білорусі засудив на 
розстріл 8 службовців червоної 
армії. Обвинувачено їх в приналеж
ності до шдпольної революційної 
організації, агітації в червоних пол
бах, підпалі касарень і вбивствах 
червоноармійців через затроєну 
їжу. З а  подібні вчинки 28. серпня 
розстріляно в Мінську 8 військових.

В Тифлісі дня 2. вересня роз
стріляно 7 членів грузинської на
ціоналістичної організації. Вони м а
ли підготовити атентат на івідпо- 
іручника Масиви* в Грузії Бепія1 і  
зімагали, як каж е совєтська преса, 
до відірваній я Грузії віїд СССР ш ля
хом підготови1 збройного повстан
ня, що мало вибухнути на Кавказі 
при оголошенні війни з „фашистів- 
ськиїми держ авами". Н а чолі' цієї 
організації єтояїв кол. голова гру
зинського совієтськ'Оіго уряду Мга- 
лоїблішівілі та  його замісник Аґніяін-
ШІЗ'ІЛІ.

„Ленінградська Правда“ з дня
2. вересня сповіщає про розстріл 
10 членів „контр-революційної Ор
ганізації", які переводили' на заво
ді „Красная Звєізда“ саботаж і, ске
ровані, до підриву вирібництва та 
ніби „випадкових" вбивств робіт-

бутньому порозумінню  столиць 
К иєва і Варш ави.

В останньому часі багато шуму 
наробила стаття Бончковського 
під сензаційним наголовком: „Іде
мо до нової Хмельниччини" („Бюі- 
летен Пол.-Українскі ч. 221).

Звідки раптом саме у Б он чков
ського таке твердж ення? —  П о
слухаймо його самого*:

„З тим, що з українською політи
кою в Польщі зле, — пише Бончков- 
скі, — погоджуються всі — й украї- 
иожери й українофіли.... Ідея польсько- 
української співпраці ЗВУЖУЄТЬСЯ 
щораз більше ДО ПУБЛІЦИСТИЧНИХ 
РЯМЦІВ КІЛЬКОХ ЧАСОПИСІВ, ЩО 
НЕ МАЮТЬ РЕАЛЬНОГО ВПЛИВУ. 
Мимоволі насувається питання, чи ф і
зична ліквідація цих часописів не злік
відує вже зовсім справи польсько- 
українського зближення в Польщі і чи 
Не позбавить всяких гальм скочування 
Польщі до перестанку під назвою 
Хмельниччина"...

„Українська справа в Польщі — 
читаємо далі, — зведена до проблеми... 
Бе з п е к и , до проблеми п е р с о н а л і й .
Політику зачав робити пан референт, 
що нащурював вуха виключно на те, — 
Хто, де, з ким, за що і пощо. Його не ці
кавить сторона політична, геополітична 
й історична тієї справи11...

„В цей спосіб — продовжує Бонч- 
Ковскі, '— українську справу в Польщі 
Зредуковано ад абсурдум — до справи 
ПОЛЬСЬКОГО МАТЕРІЯЛЬНОГО СТА
НУ ПОСІДАННЯ. Він має бути джере
лом польської політ.-культ. тривалости 
на окраїнах всупереч історії, яка най
виразніше „вчить", що сильний розвій 
Польського матеріяльного стану посі
дання завжди сходився із політичною 
Слабістю Польщі на окраїнах (часи без- 
Носередно перед Хмельницьким)".

„Теперішнє положення на кресах 
— стверджує Бончковскі, — поступає 
В таких напрямках: 1. УКРАЇНСЬКІ
МАСИ РІШУЧЕ РАДИКАЛІЗУЮТЬСЯ,
2. ЗРОСТАЄ БЕЗБОЖ НИЦТВО, змен
шується ходження до сповіди греко-ка
толиків, росте соціяльно-бунтарське сек- 
танство серед православних, 3. ЗРІСТ 
НРОТИПОЛЬСЬКОГО НАЦІОНАЛІЗ
МУ, 4. згадана вже ДЕГРАДАЦІЯ полі
тичних ПОЛЬСЬКО-УКРАЇНСЬКИХ 
ВЗАЄМИН майже виключно до справ

ників в годинах праці. Вся цяі акція 
мала « а  меті викликання ,/серед р о 
бітників ворожих настроїві до со- 
івієтської влади".

Київський „Комуніст" із дня 4. 
вересня містить вістку про роз
стріл 4 членів „контр-революційної 
банди шпигунів", що оперувала в 
районі Гайсіна, Подільської округи. 
Розстріляні провадили саботаже- 
ву акцію в прикордонних колгос
пах.

„Красная Газета" (ч. 199) ін
формує про розстріл 7 відповідаль
них робітників компартії, що про
вадили протиссвєтеьку діяльність 
у Псковській окрузі.

Агенція Ґавас подає про роз
криття змови проти Сталіна в сою
зі безбожників. Цяі подіяі незвичай
но схвилювала совієтські урядові 
кола. Президія союзу безбожників 
розформована іії члени під судом. 
Зліквідовано також  багато місце
вих центрів союзу в різних обла
стях. К оротка телеграма вказує, 
що в союзі безбожників1 „загнізди
лися найне,безпечнішії антикомуні
стичні *й аитисталіїнські елементи"...

Негаенш сензацїйною, як і само
губство Любченка, є справа гене
рального секретаря ЦК всесоюз- 
зного комсомолу косарєва, що до 
останніх днів уважався за фавори
та Сталіна та киристувався вели
кими політичними впливами. Тепер 
положення Косарєва захиталося 
настільки, що на днях можна чека-

СТАНУ ПОСІДАННЯ ОДНІЄЇ І ДРУ
ГОЇ СТОРОНИ".

І Бончковскі робить невеселі 
висновки: Це все „свідчить про
обниження суспільної культури 
окраїн, які деґрадую чись політич
но і суспільно, автоматично і при
родно стають ближчі свого все- 
руського і східнього правзору, 
стають легш і до проникання схід- 
ніх впливів... Пересуваю ть духову 
гряницю  Росії на лінію Бугу, С я
ну, навіть на західні межі Лемків, 
П ідляш ш я і Холмщини. П ригадує 
нам це час перед Б. Х мельниць
ким... М усимо ствердити, що 
зближаємося до нової сучасної 
Хмельниччини, або до жахливого 
погрому польської державної ідеї 
на окраїнах. Над окраїнами ста
нула тінь нового Хмельницького", 
(всі підкр. мої —  Д. Ш.).

Як мав би виглядати цей „но
вий Хмельницький"? —  Б ончков
скі каж е, щ о це буде щ ось у роді 
русофіла (сьогодні вже переверт
ня) В. Панейка і ця „Н ова Хмель
ниччина" закінчиться знову 
якимсь новим Переяславом: У-
країна опиниться під зверхністю  
і владою  М оскви! Так думає Бон-
ЧіКОВСКІ.

ЮЛ. БАБІНЬСКІ.
В цьому ж  самому „Бюлетені 

П. У.“ (ч. 31. ц. р.) помістив стат
тю про українську проблему Ю- 
ліян Бабіньскі. Він теж  — песи
міст! Але в кінцевих висновках 
розходиться із Бончіковскім.

„Українське питання — пише Ба
біньскі, — майже зовсім не випливає на 
сторінки польської преси, а радше ви
пливає тільки тоді, коли дрімаючих при 
бюрках публіцистів збудить гук бомб 
ОУН. Інакше кажучи, панує тут завжди 
отой засоромлюючий стан речей, що про 
НАЙВАЖЛИВІШУ ПРОБЛЕМУ СУ
ЧАСНОЇ ПОЛЬЩІ пишуть тільки па 
марґінесі сензаційних судових процесів.

(Док. буде) Дм. Ш.

ти його усунення, а може навіть 
заарештування.

Московська „Правда" з дня
29 серпня містить ухвали І плену
му ЦК комсомолу про „працю во
рогів внутрі комсомолу". З цих ух 
вал довідуємося, ЩО В* КОМСОМОЛЬ
СЬКИХ організаціях уж е від довш о
го часу оперують „банди приспіш- 
никіїв німецько-японського ф аш из
му"... „Контр-революціонєри“ вер
бують серед членів комсомолу" ка
дри терористів, диверсантів, шпи
гунів і розвідників". В ода ведуть 
систематичну акцію* розкладу 'ко
муністичної молоді, сіють серед неї 
недовір'я до влади й невдоволення 
З СОВ'ЄТСЬКОГО* режііму. „Ш кідники" 
зуміли внутрішньо розложитиі б а 
гато комсомольських організацій 
,/шляхом пошир'еніня пияцтва, р о з
пусти й хуліганства".

На всі* ці „загрозливі для стал і
нізму" явища центральний провід 
комсомолу майж е не зверта© ува
ги*. Щ обільше, навіть в самому Ц 
К комсомолу „пишним цвітом" р о з 
цвіли пияцтво, розіпусніицтво*, про
текціонізм т а  ігноранське ставлен
ня до комсомольської маси* і. її по
треб. Вся відповідальність за це 
„в першу голову" — пише „Правда" 
— спадає на генсекретаря ЦК Ко
сарєва. ; | д

Косаріев „навіть не помітив", 
що* „контр - революціонери загн із
дилися в* нього під боком —  в ЦК 
комсомолу"... Виявляється, найбли
жчі помічники Косарєва — Салта- 
нов, Андріїв, Луканів, Файнберг, 
редактор Комсомольської Прав
ди" Бубекін та інші визначніші ке
рівники комсомолу виробили тайну 
програму боротьби зо сталінізмом. 
В цій програмі* вони* пропагували 
ліквідацію колгоспів, поворот до 
індивідуального дрібного селян
ського господарства, введення! при
ватної ІНІЦІЯ'ТИІВИ *ВІ Пір О'М'ИСЛ о в ости 
і т. д. „П равда" заявляє, що* „ос
новним* завданням влади є викор
чувати з комсомолу ворожу аген
туру". В зв’язку з цими подіями 
Москва планує цілковиту переор
ганізацію союзу комуністичної мо
лоді.

Ось таїк представляється білянс 
совстських „успіхів" за* останній 
тиждень...

Помер Носиш
Дня 14. вересня, в год. 3.29 по

мер на замку в Ляні перший прези
дент ЧСР — ТОМА ГАРРІК МАСА- 
РИК.

Пок. Масарик уродився 1850 р. 
Студіював у Відні. В 1882 р. став 
професором філософії універси
тету в Празі. В 1891 р. вибраний 
послом до парляменту у Відні. В 
1900 р. творить „Чеську Народню 
Партію".

В 1914 і наступних рокаїх війни 
перебуває за кордоном, м. ін. і на 
Україні (в Києві), де творить із 
чеських полонених —  чеські ле
гіони.

Дня 28. жовтня 1918 р. Чехосло- 
ваччина стає окремою, самостій
ною державою, а 14. листопада 
цьогож року вибирають Т. Ґ. Ма- 
сарика першим президентом ЧСР.

Чехи дали Йому почесну назву 
П р е з и д е н т а  - О с в о б о д и -  
т е ля.

Прага й ціла Батьківщина Маса- 
рика в жаїлобі.

Ст. 5.

КОРОТКО:

АМЕРИКА.
— Уряд ПАСШ переговорює з ЧСР 

про заключення торговельного дого
вору.

БЕЛЬГІЯ 
В Антверпії збанкрутовала, збу

дована перед 3-ма роками коштом 25-ох 
ішльй. бельг. франків, „Спортова Пала
та . Була це найбільш новітня спорто
ва таля на світі з 25 тисячами місць. 
Ьанкроцтво спричинили високі податки, 
які мусять платити змагуни, що висту
пають під дахом. Держ. скарб заробив 
на змаганнях у цій „С. Палаті" більш як 
мільйон франків.

КИТАЙ
— Колишня 8-ма червона китайська 

армія по переорганізуванні та заприся- 
ьенні на послух марш. Чан-Кай-Шекові, 
прибула на шангайський фронт. Про
водить тією армією ославлений боль- 
шевицько-китайський ген. Чу-Тен. Цей 
ген. проголосив, що всі колишні чер
воні армії будуть тепер боротися по 
сі ороні Ьанкіну проти Ніппону. — Все 
це діється на приказ Москви, яка на
магається за всяку ціну недопустити 
ло неминучої побіди Ніппону.

— В Китаю на фронті є під цю по
ру понад 250 тис. ніппонська армія.

НІППОН
— Жахливий тайфун (ураган) прой

шов II. ц. м. над Ніппоном. В Осака 
вода залила понад 600 домів, також на
° 5 ^ ° ВаХ Го.нао та Шікоу зруйнував 
тайфун сотні домів. В Окаяма було 66 
убитих. На північ від острова Шікоу 
ураган зруйнував цілковито всі місточ
ка й села, подібно в місц. Нікко й Та- 
куматсу. Число людських жертв у цих 
околицях доходить до тисячки.

СССР
— В ЦК Узбекістану націоналісти 

заимали керівниці місця. Внаслідок пе
реведеної „чистки" усунено з його ста
нс вища редь газети „Правда Востока"

^-асанова. Рівночасно усунено керма
ничів виділу культури й пропаганди із 
п  становищ та Компартії. Всі вони ма
лі належати до тієї самої групи націо
налістів, до якої належав президент 
Узбекістану („автономн. республіки") 
Файсуля Ходзаєв, арештований перед 
3-ма місяцями.

ЗМІНЮЮТЬ ВОЄВОДІВ ТА 
СТАРОСТІВ

У зв’язку з недавнім кривавим 
штраиком наступили зміни на станови
щах краківського, люблинського й бі- 
лсстоцького воєводів. Внаслідок цих 
змін поліським воєводою став знову 
широко знаний Вацлав Костек-Бєрна- 
цкі.

Рівночасно перенесено на інші міс
ця або й цілковито звільнено із служ*би 
кільканайцятьох повітових староств.

ИІППОН ТАКИ ОРГАНІЗУЄ 
ОЛІМПІЯДУ,

Від часу ніппонсько - китайського 
конфлікту поширювали деякі круги 
вістки, начебто Ніппон зрезиґнував із 
організації Олімпійських Ігрищ у 1940. 
Р-»̂  бо, мовляв, положення Ніппону вна
слідок війни з Китаєм дуже тяжке, не
має потрібних на це грошей і т. п.

Перед кількома днями, Ніпп. Олім
пійський Комітет офіційно проголосив, 
т о  докладе всіх зусиль для зорганізу- 
гіання в 1940. р. О. Ігрищ. Рівночасно 
мійська рада Токіо призначила 5 мільй. 
єн на організацію Олімпіяди.

НЕ АМЕЛІН А ІНҐАВНІС
В одному з останніх наших пові

домлень доносили ми про те, що в Ки
єві розстріляли командувача летунських 
військових сил Амеліна. В дійсності 
Амелін не був командувачем летунських 
сил — тільки комкор ІНҐАВНІС, якого 
розстріляло ҐПУ. Амелін теж ростріля- 
ний.

ЧУЖА ПРЕСА ПРО УКРАЇНСЬКІ
СПРАВИ.

Італ. часопис „М ессаджеро" (9. лип
ня) помістив статтю „Україна страдни
ця", в якій передає розмову варшав
ського кореспондента часопису з укра- 
Їнцем-утікачем із Соловок.

^Берлінський „Фелькішер Беобах- 
тер (3. липня) приносить статтю п. н.: 
„Німецька воєнна історія в Україні", 
написану в річницю вбивства генерал- 
фельдмаршала фон Айхгорна. Стаття 
кінчиться такими словами: „Українство 
як національно-свідома цілість, стало за 
останні два десятиріччя сильнішим. Пи
тання України й її державного буття 
є тому слушно однією з проблем, яка 
мусить займати своє місце у всіх ба
лачках про совєтський союз".

„Берлінер Таґеблят" (21. серпня) 
помістив обширну статтю про крах 
польсько-української нормалізації.



Нам пишуть
ІЗ КАЛУЩИНИ.

СВЯТО ЖІНКИ В КАЛУШІ.
Дня 22. серпня Калущина пережи

вала небуденну подію. Перед очима ка- 
луського громадянства пройшли орга
нізовані колони українського організо
ваного жіноцтва цілого повіту. В тому 
дні відбулось „Свято Селянки". Все жі
ноцтво від молодої жінки до старень
кої бабусі вийшло, щоб засвідчити, що 
жіноча організація „С. У.“. веде постій
ну планову працю. Свято почалося Сл. 
Божою, проповідь виголосив о. парох 
Монцібович. Потому на площі „Укра- 
їнбанку" відбулася Академія, яку вступ
ним словом відкрила п. Чорпітова. По 
привітах слідували збірні вправи сеР” 
нами 300 учасниць і хорові продукції. 
Після полудня мав відбутися фестин 
й інші точки програми свята та пере
шкодив зливний дощ, так що дальша 
частина відбулася в залі Народнього 
Дому. У вечорі відбувся комерс, де при 
скромній вечері пішла дружня гутірка.

Слід зазначити, що й тут не обій
шлося без паліївських герців. Приїхав 
сюди з ФНЄ др. О. Бабій, якого кажу
чи до речі, місцеві фронт-зрадники си
лою випхали на трибуну і він підшива
ючись під націоналізм зложив привіт 
від Ф. Н. Є. Паліївці не тратять ніде на
годи, щоб не робити „популярности , 
яле вона дуже дешевенька й українські 
жінки напевно здорово дивляться на 
речі, що довкруги них діються.
ІЗ ТЕРНОПІЛЬЩИНИ.

ОБЖИНКИ В БЕРЕЗОВИНІ 
ВЕЛИКІЙ.

Хмарно. Крізь рідкі хмари проди
раються промені сонця. Усміхнені се
ляни спішать до церкви. Небавом на
повняється вона вщерть вірними. Про
повідь. В повному скупченні ловлять 
кожне слово о. Кочія. „Обжинки це 
наші незабутні, прадідівські та націо
нальні пам’ятки-звичаї, що говорять 
про красу нашої старовини". Служба 
Божа скінчилась. Перед церквою заро 
їлось. Формуються в карні ряди. Попе
реду музика. Похід рушив. Повагом за 
музикою ступає молода з дружками. 
На головах вінки з колосся. Поза ними 
найстарші несуть снопи збіжжя. А даль
ше чвірками машерують юнаки, дівча
та, старші. Далі пишно посуваються об- 
маєні вози з сільським приладдям. Грає 
музика — то знову на переміну співа
ють малі діти, юнаки. Лунає стрілецька 
і обжинкова пісня. Велично посувається 
похід, що розтягнувся на просторі 2 км 
н і  площу. Тут здержався. До зібраних 
промовив, підчеркуючи культурне та 
національне значення обжинок, голова 
місцевого кружка „С. Г.“ п. Іван Сірант. 
Скінчилась перша частина свята. По 
полудні спішать всі на фестин. На пло
їш понад 600 людий. Вправи найменших 
під дбайливим проводом п. К. Кручової 
стрінулись з рясними оплесками. Опісля 
гродукції старшої молоді під умілим 
проводом п. Д. Сіранта, пройшли без
доганно. На кінець весілля. Перед на
ми появились у цілій красі давні, пра- 
дідні звичаї. Вже сонце давно схова
лось. Селянство не розходиться, при
глядається до молоді, як, бавиться. 
Жаль, що святом не поцікавилась інте
лігенція Тернополя. Не було із них ні
кого, навіть відпоручників „Сільського 
Господаря". А знали про це. Слава Бе- 
резовиці, ініціяторам свята та всім тим, 
що приклали своїх рук до цього свята.
13 БРІДЩ ИНИ.
УКРАЇНСЬКА ПРИВАТНА ТОРГОВЛЯ 

В БРОДАХ.
Під сучасну пору побіч Народньої 

Торговлі й детайлічної крамниці Союзу 
кооператив маємо наступні крамниці 
українських приватників: Споживча
крамниця Петра Павлова, при вул. Ово
чевій 8 і така ж крамниця Осипа Ка- 
мінського, при вул. 3. Мая 11а. Крамниці 
з мануфактурою: „Тектор“, Степан Ори- 
щин, Ринок 18, Василь Крук, 3. Мая 6., 
Текля Молінська (молода селянська 
жінка відважилася відчинити в місті 
крамницю й сама її провадить). Крам
ниці з галянтерією: Степан Чехут, Ула
нів Креховецьких 21, Микола Гарасим- 
чук 3. Мая 11, „М ода" О. Чубата, крам
ниця з шкільним і канцелярійним при
ладдям і косметика Микола Б аб’як. 
Крамниці зо шкурою: Михайло Попович, 
Пілсудського 27, Григорій Яцій, Шкірна 
93. Склад цементу, вапна: Михайло
Шевчук і Осип Гнід, Довга 2. Масарні: 
Певелюк 3. Мая 1, Романюк, Ринок 3.

В найближчому часі буде відчинена 
нова українська крамниця-овочарня та 
крамниця з готовим узуттям і залізом.

„Чорнозем ПІДВІВСЯ І дивиться в вічі"
Літні місяці, це час оживлених 

взаємин, найближчого протягом 
цілого року співжиття села з мі
стом, і інтелігента з простолюд
дям. Кілька цих тижнів дуже ба
гато заважують на спївділанню 
двох окремих, таких одмінних 
світів — села й міста. Бо ніколи не 
вистане для пізнання села напри
клад, однодневна поїздка з відчи- 
том, чи кількодневна прогулянка. 
Так само мало-підставні будуть 
тоді твердження міщанина про та 
ке то й таке обличчя села — як 
неслушні є часто думки селянина 
про місто після однієї чи й біль
ше туди подорожей на здвиг або 
який з ’їзд. Радше вже тих, що за 
орудками в місто їздять питайте 
про його. Такий дасть вам вірні
ший образ людського осередку. 
Щоби пізнати бо дане середови
ще, треба в ньому діяти. Треба в 
нього вжитися. Вловити його 
пульсування, відчути темпо й суть 
діяльности середовища.

Безперечно, декому немила 
правда: життя нестримними хви
лями бурлить — прокочується 
завжди вперід і, не зміняючи го 
ловного річища, завжди зміняє 
сзої еоди ! То безпощадно залива
ють, погублюють ці води отих, що 
чи то самохіть, чи по неволі не 
пливуть. Так, життя любить тільки 
одважних. Тільки їм ласкаве.

І наше село й наше місто не 
стоять на одному місці посеред 
бурхливих вод небезпечних віч
ної ріки — життя. Не тонуть — 
пливуть — здебільшого проти 
хвиль. Пливуть радісно, рвучко, 
завжди вперід!

Зустріч інтелігента з просто
люддям, чи радше (бо поняття 
інтелігента дуже широке) міщани
на з селянином, не ця офіційна зу
стріч, очевидно, завжди корисна.
І —  як досі — більше користи й 
досвіду дає вона міщанинові — 
знервованому й скажімо просто 
зопсутому іноді міським життям 
дає село свою вічну здорову сві
жість і ніколи незниіциму віру в 
себе. В свої чорноземні, чи нехай 
піскові, неплодні та все ж сильні 
межі. Побуваючи довше в гурті 
зв’язаних із землею, закоханих у 
ній рільників людина міста гіриза- 
думається над неодним основним 
питанням життя. І не одне стає їй 
ясним, радісно-певним. Дуже бо 
підбадьорює твердість, невгнута 
самопев-ність наших сіл. Така гор
да віра в своє право до землі, що

й на думку не приходить, щоб 
можна було її зламати. Так, іноді 
засоромлює воно своєю прямолі
нійністю міщанина. За його лаві
рування, звичай шукати вигідних 
життєвих шляхів.

Сучасне село теж важко за
працьовує на щоденний свій хліб. 
Зокрема наші гірські села, здані 
іноді тільки на зарібкову працю,

. бо з роздрібленої землі годі ви- 
живити родину. Отже, чи не є 
прекрасною прикметою села, що 
потрапить воно зчаста зовсім без 
принуки, власними силами вибу
дувати собі читальню? Таке гір
ське просто голодом приміраюче 
село! І чи не є доказом здоровля 
цього ж села, коли воно гідним 
своїм мешканцем уважає тільки 
того, хто не цурається свойого 
національного вірую? Село, що 
посорджує й самосуд чинить над 
недіяльними, шкідливими одини
цями. Хочби й одиниці ці були не 
знать як учені, село не стерпить 
їх, коли вони не мають характеру. 
Ця потреба твердих, незрушимих, 
характерних одиниць велить село- 
ві деколи віддати провід вибрано
му із себе провідникові. Хоч на 
загал ще дуже сильний звичай — 
віддавати керму національного 
життя професіоналам - інтеліген
там. Автентичні слова сільської 
дівчини, провідниці доросту: д а 
леко краще слухати наказів, чим 
їх видавати -— виявляють усю ту
гу села за одиницями, що знають 
життя основніше й тому повинні 
бути проводом. Але характер — 
це основа. Знають про те може 
найкраще сільські парохи. Коли 
тільки вони визнають прииціпи 
поведінки села в національному 
житті, стають направду сильними 
провідниками. Село піде за ними 
завжди й усюди. Але коли заблу
кає, зійде із правильного шляху 
дана одиниця —  провідник, — 
рідко яке село сьогодні йти
ме з ним дальше. За сильно бо 
вкорінені принціпи гідної супроти 
своєї нації поведінки. Правда, діє 
ще по наших селах не менш, чим 
по містах комуністична дурійка та 
вона вже вигибає.

Очевидно, національні пориви 
й бажання села не йдуть у розріз 
із змаганнями міста. Але місто ще 
куди слабше. І при зустрічі з се
лом саме місто мусить вчитися од
вічної мудрости землі, великої до 
неї любови...

Зин. Кравцівна.

99Конгрес Праці" в Нірнбергу
Однією із найважніших імпрез 

І гітлерівського конгресу є апель 
І політичних провідників партії.

Дня 11. вересня ц. р. вечором,
] на т. зв. полі Люітпольда, при ти
сячах рефлекторів, прапорів і па
лаючих вогнів, стануло до апелю 
140 тисяч парт, провідників, а цьо
му приглядалися із трибун 250 тис. 
людей. В почесній льожі, побіч 

І Гітлера, уряду, предст. партії та 
армії заняв місця дипломатичний 

І корпус.
Перший промовляв др Лей, а 

| потім Гітлер.
„Німеччина. — говорив канц- 

I лер, — стала сьогодні міцнішою, 
як колинебудь. Це чудо є вислідом 

і відваги, віри й вашої витривалосте. 
І Ми виступили в р. 1937. з гаслом 
-конгресу праці. Тим ізза гряниці 
які дивуються цьому гаслові, можу

вияснити, що Німеччина має хіба 
право тішитися із своєї праці".

В справі комуно-большевизму
Гітлер заявив: „Наш старий ворог 
пробує на ново сіяти неспокій у 
світі, знаною нам зброєю. Його зу
силля в Німеччині мусять розбити
ся. Можу спокійно дивитися у 
прийдешнє, бо наш дім є збудова
ний на здорових підставах".

А далі:
„Італія і Німеччина стоять скон

солідовані в обороні перед тими 
впливами, що з Москви пробують 
розпалити вогонь ув Европі. Зав
дання Райху (держави — ред.) ве
ликі, а пляни, що ми їх собі по
ставили, є обчислені не тільки на 
десятки літ, але на покоління. Ці 
великі завдання наші й майбутніх 
поколінь будуть здійснені".

що в останньому часі дуже подра
тував Любченка факт, що в „ста
рій український Полтаві" усі 
шильди московські.

Такі здогади й інші дають при
току пану Малому регабілітувати 
Любченка, „який може в останню 
хвилину відрухово схопив невидну 
нитку, що в’язала його з герой
ською добою української револю
ції 1917 року", і він трактує його 
самогубство „протестом проти бру
тальної супремації Москви в 
Україні..."

Білого заліза треба!
Отак ще трохи і ренеґат-запро- 

данець Любченко ввійде в пантеон 
...великих українців. Виправдають 
його й за решту гріхів (деякі ж він 
— на думку „Діла" —  відкупив!), 
національному злочинцеві без уся
кої моралі і стриму придадуть 
людської гідности; зроблять з ньо
го оборонця „вольностей М алоро
сії" — українських написів на двір- 
цях і крамницях і „Наталки Полтав
ки" й гопака на сцені; ката Укра
їни, грабованої і нівеченої ним же 
самим через цілих двадцять років 
для слави Московії, охристять „за
хисником інтересів території, 
якою управляв" і ще героєм, "су
противником Москви...

І це є власне оте найгірше в у- 
краіїніськіїй духовості — ота ґа-нгри- 
.на, що розкладає наше життя й лю
дей, що не дозволяє ніколи зоргані
зувати, скристалізувати почуття 
національної чеісти й гідности. Бо 
коли хто -виправдує Любченків, вип
равдує й Кочубейв ІЙ цілий отой 
легіон „татарськиїх людей", зрад
ників, яничарі® і ренегатів, що на 
протязі довгих століть вбивали 
ножа в спину української нації. 
Дає -право до ж иття усякій; „гнилі 
Москви" — заразі, що точила й т о 
чить відіпорність іі відрубність у- 
.краіїніського духа.

Бо коли вистачить револьверова 
куля — самогубство, щоб змити 
гріх національної зради, найтяж
чих злочинів проти української 
крови й раси, супроти нації україн
ської — то що вже здержить тих, 
що йдуть уже, чи схочуть піти слі
дами Кочубеїв і Любченків і за 
прикладом їхнім добиватися поче
рез трупи і кров земляків своїх 
і влади і почестей у чужих? Як зм а
гатися тоді з пошестю продажно
сте і зрадництва в рядах грома
дянства?

Б. Кравців

НАДЗВИЧАЙНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
ПРОМ-БАНКУ.

В неділю дня 12. вересня ц. р. 
відбулись Надзвичайні Загальні 
Збори Пром.-Банку. Після інформа
ційного звіту Дирекції з діяльности 
за 8 місяців 1937 року. Заг. Збори 
вирішили зміну деяких точок ста
туту. Ширший звіт із діяльности 
й розвитку цієї молодої установи 
подамо в черговому числі.



З українського ж ит т і »
„День Підгіри".

Про це велике свято Бойківщини 
в ,,Голосі" йде окрема, обширна

Врочисте посвячення церкви 
у Львові.

В неділю 12. вересня у Львові 
при вул. Полоцького 95 відбулося 
величаве посвячення угольного 
каменя нової церкви Івана Б огосло
ва. Свято розпочалось Архієрей
ською Службою Божою, що її пра
вив Преосв. Іван в асисті духовен
ства. При престолі уставились пред
ставники інституцій та преси. О. 
прсіЛсіт Куницький виголосив про- 
мову, запрошуючи Ексц. Шеп- 
тицького, що прибув автом на свя
то. поблагословити пропам ятну 
грамоту. Про настрої чисельно з і
браного громадянства свідчить 
те, що на тацу зібрано около 2.500 
зл. на викінчення будови.

День української зброї з Пере- 
мишлянах.

Філія Т-ва „Просвіта" в Пере- 
мишлянах влаштувала дня 5-го ве
ресня ц. р .при співучаети студен- 
ства Святочну Академію з нагоди 
18-ої річниці здобуття Києва. В 
програму Академії ввійшла святоч
на промова ред. Богдана Кравцева, 
продукції мішаних хорів читалень, 
скрипкове сольо п. Цегельського 
Артемія, рецитація п. Цуприкя М. 
„Фантаст", в'язанки стрілецьких пі
сень у виконанні гарної дутої ор- 
хестри із Лагодова, похід моло
деньких стрільчиків, що його ви
вела молодь із захисту о.о. Студи- 
тів в Уневі й живий образ ,,Ой, 
впав стрілець" із рецитацією п. 
Ж еґалловича М. Двох точок про
грами не виведено, бо цього ж дня 
ранком арештовано одного з вико
навців п. Василя Івахова. У святі 
взяло численну участь місцеве гро
мадянство й молодь довколишніх 
сіл.

Пацифікація Буковини.
В останніх днях, як подає пре

са — «а Буковині були численні 
прояви терору, які викликали вели
чезне схвильовання в цілій Румунії.

І так 8. вересня ц. р. хтось підпа
лив постерунок жандармерії в Ве
ретенці та поперетинав телефонічні 
дроти.

У Лужачах знищено залізничий 
шлях на просторі 60 метрів.

Посадника (бурмістра) м. Ваш- 
ковець з походження українця, ві
домого на Буковині угодовця 
Дмитра Усатюка, убив хтось із 
рушниці. Набій був зроблений із 
кусня заржавілого пильника й со
ли, тому важко ранений Усаткж по
мер від закаження крови. Убийни- 
ків не зловили та проте всі твер
дять, що це політ, убивство.

Румунська поліція „сіґуранца" 
переводить у Чернівцях та скрізь 
по Буковині масові арештування. 
Українське населення ховається 
по лісах.

Ревізії й арештування в Хирів- 
щині.

Вдосвіта з 9. на 10. вересня хи- 
рівська поліція в числі около 28 на 
чолі з комісарем перевела цілий 
ряд ревізій в довколишніх селах 
і в Хирові. В Посаді Хирівській 
перевели ревізію й арештували бра
тів Миколу й Степана Першаків та 
відставили до Самбора. Арештува
ли теж і відставили до в'язниці в 
Самборі Остапа Коропея. В письмі 
окр. судді, на припоручення якого 
робили ревізії сказано, що ревізії 
відбулися з огляду на конечність 
відшукати й забрати „вивротову 
літературу", що мала находитися 
в членів Т-ва „Сокіл" в Хирові.

репортаже.
На цьому місці інформуємо тіль

ки коротко: В с. Глебівці к . Бого- 
родчан зібралося в неділю 12. ве
ресня, понад 4 тис, організованих 
П ід г ір 'я н .  У святі брали участь 
тільки національно-свідомі україн
ці, без і проти всяких радикальних 
й інших замотилечєнців.

Свято, зразково зорганізоване 
й переведене в найкращому поряд
ку самими таки селянами пок мо
ральній допомозі горстки ідейних 
інтелігентів, було, величавою ма
ніфестацією української Бойківщ и
ни, що в жорстокій боротьбі із 
людово-фронтівсько - большевиць- 
кою заразою станула твердо й без
застережно на боці українського 
націоналізму.

Розв’язали.
Дня 3. ц. їм. о год. 6. рано при,- 

йшіля до домівки У. С. К. „Лисоня" 
в Бережанах поліція, перевела трус 
майна, приладдя та діловодства 
клюїбу. Забрали всю кореспонден
цію. опечатали майно й приладдя 
клюїбу та заявили, що: рішенням 
адм. влади клюб не має права даль
ше вести діяльносте.

Напередодні ювілею „Просвіти".
Відчитова секція молоді при Фі

лії „Просвіта" в Жовкві влаштува
ла дня 12. вересня ц. р. Сходини- 
концерт для своїх членів і грома
дянства. Після реферату ред. Б. 
Краївцева про значення й вагу сім
десятиліття '„Просвіти" слідували 
виступи муж. хору, рецитація п. 
В. Остяшесської. барітоиове сольо 
п. П. Крупинка і скрипкове сольо 
п. М. Маївського із муж. супрово
дом п. проф. Е. Утрисківної. Після 
концерту відбулися вечорниці.

Ревізії в Бережанах.
У зв'язку з розв язанням У. С. К. 

„Лисоня" в Бережанах поліція пе
ревела численні ревізії у членів Т-ва 
„Сокіл", а саме в дир. О. Пелен- 
ського голови „Сокола", Богдана 
Пашківського, Івана Крамарчука й 
студ. Ром. Божиківського. Кожно
го зокрема переслухували в коміса- 
ріяті поліції й списали протокол.

Єпископ Чарнецький в Англії.
До Ліверпулю запросили на 

посвячення: найбільшої католиць
кої митрополичої катедри в Англії 
Апостольського Вівіитатора Преос. 
Чарнецького. У день посвячення, 
тобто 5. вересня ц. р'. відправив 
там сіп. Чарнецький архиерейську 
Службу Божу. АрхотепиіСікоіп Лівер
пулю розіслав, був до всіх дісцезій 
осібного листа, запрошуючи свяще
ників і, вірних на ту „прегарну лі
тургію східнього обряду". До ар- 
хперенської Служби Божої співав 
український хор з біля: 70 людей 
з менчестерської колонії.

Розв'язали „Сокіл".
У зв'язку з ревізіями в Хирівщи- 

ні, перевели ревізію в Т-ві „Сокіл" 
в Хирові та рівночасно його роз
в'язали.
Величаве свято в Кам’янці Стру

мі ловій.
В неділю дня 15. мі. м. відбуло

ся в Кам'янці Струмковій велича
ве свято злриводу 100-ліття появи 
'„Руїсалки Дністрової" Відбулося 
ВОНО за ПОЧИНОМ: філіїг „Просвіти", 
яка в цей день довершила теж ПО'- 
свячення свого фідіял. прапору. 
На святі був великий' здвиг народу. 
Співав хор зложений із 1.000 осіб. 
Начальник стації не знає де Львів.

П. Микола Стасюк хотів купи
ти залізничого білета до Львова на 
стації Отиінія.. Коли начальник по
чув по-українськи слово „Львів:", 
кишу в ся. що такої стації в  Польщі 
немає. Пасажир мусів всідати без 
білету, щоб доїхати до Львова.

Краєві Севільські Спортові 
Змагання.

В суботу й у неділю 11— 12. ц. 
м. 'відбулися у Львові змагання 
наших сокілоїк і соколів у легко
а т л е т ц і та відбив анці. Зголо
силося до змагань івелике число 
змагунок і зімагуніїв,. бо 30 гнізд з 
/краю. Гарно теж представляється 
кількість індивідуальних змагань. 
На старті стануло 210 змагуніїв, в 
тому 54 сонілсх. До відбивіанкових. 
змагань стануло 12 мужеських і 7 
ЖІНОЧИХ дружин.

Заборонили.
В дні. 28. серпня мало: відбутися 

в Яворові заходом філії „С. Г“. по
вітове свято обжин ок, що мало бути*

повітовою маніфестацією, органі
зованих лав українського селянства. 
Вже все було до свяіта підготова
не, та староство не дало дозволу.

Солідарний виступ селян.
В селі Цуцилівцях (Жидачів- 

щина) прийшло до спору між упра
вителем фільварку Шлехтером і. 
місцевими селянами, занятими при 
зборі трави і. сіна. Господарі по
ставили: нові умовний праці. На ці 
умовкни Шлехтер :не погодився, на- 
томісць спровадив з інших сіл ро
бітників. Місцеві робітники зор
ганізували: акцію, недопускаючи
чужих людей до праці, іцо їм ; вда
лося. Зорганізована й солідарна 
акція робітників в обороні своїх 
прав, чи за покращання умовин пра
ці завжди мусить увінчатися успі
хом.

Арештування і звільнення.
Дня 29. серпня поліція: придер

жала на дорозі з с. Забороль к. Лу
цька до сусіднього, села молодого 
свідомого хлопця Якова Шевчука. 
Переслухавши його на- поліції в 
Полонці, відвезли до слід, поліції 
в Луцьку. Дня 30. серпня Шевчука 
звільнили.
Ювілей Чит. „Просвіти" в Воло-

Д Ж І.

Дня 29. серпня ц. р. святкувала 
Читальня „Просвіти" у Володжі 30- 
ліття свойого існування. По Бого- 
служенні пройшов на площу зорга
нізований похід, в якому взяли у- 
часть тисячні маси. Піднято пра
пор і почалась академія. Свято за
кінчено фастином. Громадянство 
місцеве й доколишнє, вз’яївши чи
сленну участь в святі, виказало 
свою національну зрілість,

Вийшли з в’язниці.
З в'язниці в Бережанах вийшли: 

Павло Підлужний, Василь Потяігач, 
Василь Наконечний, Микола Вель- 
гоїш усі, з Дришева, арештувані 4. 
червня. Вийшов теж  Василь Ко
вальчук, засуджений за здогадний 
стріл до поетерункоївого. Останні 
три місяці сидів він у люблінській 
в’язниці', де працював при водних 
роботах на ріці. Дальше вийшли 
Олекса Масляк і Михайло Морав
ський з Підгаеччини, арештовані 
у зв’язку з  подіями в Завалові.
За співання революційних пісень.

Адм, власті покарали 6 дівчат 
з с. Конюхи за  те, що співали ре
волюційних пісень, карою' по 10 діб 
в’язниці, Кару вони відсиділи й 
вж е вийшли з в’язниці:.
П о в іт о в і  обжинки філії „Сільського 

Господаря" у Снятині.
Дня 29. серпня ц. р .. відбулося 

у Снятині заходом філії „Сільського 
Господаря" повітові, „обжинки". У- 
Р'О'чистість своїми розмірами, чи
слом учасників та  повагою, пере
ростала всі сподівання. У тому дні 
громадянство Снятинщини пережи
ло незабутню хвилю підйому на
ціонального духа,, національної 
гордости й радости. По поленій 
Службі Божій, що відбулася на 
площі, „Сокола",, рушив вулицями 
Снятина величавий' похід, що своєю 
імпозантністю й своїм, порядком 
зробив на своїх і чужих велике вра
ження. В поході взяло участь 7 ти
сяч людей, На перед і їхала кінна 
бандерія з  300 коней. Похід пере- 
їі'ШО'в двома * головними вулицями 
Снятина і розв’язався на площі „Со
кола". Тут др. Гр. Ганікевич корот
кою промовою відкрив свято. Від
читано й виголошено привіти. На 
дальшу програму свята зложились 
виступи хорів, вправи членів „Сіль
ського Господаря", і- Хліборобсько
го Вишколу Молоді.

Прелегент, представники преси й комітетові на виставі української 
преси в Кам’янці Струміловій.

К РА ВЕЦ Ь КА РОБІТНЯ

т и
виконує всякого р о д а  музкеські ол ій ня  з влас

них і доставлених матеріалів.

— —  — Ціни конкуреннійні. —  —  —  

ЛЬВІВ, ДОМ ІНІКАНСЬКА 4 І. пов. тел. 234-56.
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ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ

Мстислав Гарма. Дякуємо за статті. 
Використаємо їх в чергових числах.

Н. К. Ваш допис подали ми в 35. ч. Ча
сопис висилаємо. Чекаємо дальших д о 
писів і матеріялів.

О. Буревій. Матеріали вдікористаємо. 
Виказку передамо Вам, як будете 
у Львові.

Б. Хом. В справі спростування йде 
до Вас окремий лист.

М. Палій. Щ иро дякуємо. Одержали 
все. Привіт.

А. Вербенко. Дякуємо. Про „жахливу 
подію в Збаражчині“годі друкувати.

ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ
Вп. Кравчук Мирон, Варш. Перед

плата запл. до 10.ІХ. ц. р.
Вп. Заблоцький Ю. Глин. Заплачено 

до половини січня 1938 р.
Вп, Дишкант В, Мош. Заплачено до 

половини серпня.
Вп. Дачкевич Мих. Яр. Решту перед

плати з „Обріїв" врахували ми на „Го- 
л °с“.

Крем’янець Ш ирока? Вп. Федір 
Гурсь...? Не знаємо як звучить повне 
Ваше прізвище, бо частина його відтята 
з чеком. Висилаємо на Бурський. По
дайте теж число вулиці.

Вп. Прісневська Ір. Здолб. На розр. 
переказі Ви не зазначили на чию перед
плату вислані гроші, тому ми втягнули 
їх  на Вашу картотеку. Це число висила
ємо вже на „Союз Українок".

Вп. Мойсак Мих. Солот. Часопис ви
силаємо постійно. Просимо рекламувати 
на почті. Неодержані попередні числа 
висилаємо окремо. Пришліть свою 
знимку.

Вп. Оробець Волод. Пози. Гроші
одержали. Подайте попередню адресу 
свойого побуту.

Вп. Татух Гр. Кул. Передплата запла
чена до 10. XII. ц. р-

Вп. Сенюк Орест Нез. Передплата 
заплачена до ЗО. X. ц. р.

Вп. Данилишин Петро, Трус. Непро- 
дані часописі зверніть, тоді подамо Вам 
рахунок.

Вп. Думин Гзиць. Син. В цій справі 
зверніться до „Сільського Господаря , 
Львів, Ринок 10,

Вп. Шупеляк Теод. Сосновиця. Часо-
пись вислали.

Вп. Михальчук Дмитро, Сол. Часо
пис висилаємо. Рекламуйте.
В АДМІНІСТРАЦІЇ „ГОЛОСУ** ЗЛ О 

ЖИЛИ НА ДОБРОДІЙНІ ЦІЛІ
С т у д е н с т в о  С н яти н щ ин и  5. зл . 

Збірка на весіллі, Андрій Ільків, Львів — 
16.70 зл.

ДЛЯ МАТЕРІ-ВДОВИ
Коопер. „Народ. Дім" Мізунь ст. — 

15 зл. Кружок ,.Р. Ш." Мізунь ст .
5 зл_ — кр. „Сільськ. Госп." Мізунь ст. 
— 5 зл.

НА УКРАЇНСЬКИХ ІНВАЛІДІВ
Збірка на Сл. Божій в Підмихайлів- 

цях, Гавриляк Іван — 5.20 зл. Збірка
н£ весіллі в Катерини Марківної 2.50 
злотих.

НА ПРЕС. ФОНД „ГОЛОСУ**
Студенство Львова — 10. зл. Вп.

Капко Олекс. Калуш — 1 — зл.

Льокуйте творчо свої ощадності

Кооператива „Народний Дім“ в Мізу- 
іі Старому зложила 14.60 зл. для Інвалі- 
ав і 10 зл. для Просвіти.

ПОДЯКА.
Виділ Чит. „Просвіта** в Токах, 

(повіт Збараж ) складає оцим сер
дешну подяку п. Грицеві Походилі 
за даток 50.—  зл., що жертвував 
для Т-ва.

Всякі книжки, часописи, образи, 
шапки й інше можна набути в 
заступника різних видавництв

РОМАНА ВАСЮКА
в Товстенькім

■  IIЦ ЦІ 11 ІИІІІ іЖЇГГТІ ТІ Ґ~’  .....

„ К О М Е Т А "
ЛЬВІВ, вул. ЛИЧАКІВСЬКА ч. 11. 

поручає
на осінній сезон всякого рода обу- 

Еу, як теж кальоші й снігівці. 
Ціни коикуренційні!

ш ПРОМ-БАНКУ
Львів, Ґродзіцьких 1. І. п.

ШТУЧНІ ПОГНОЇ, ЛАЄІННЯ,
е і / іь е ь к о -г о е д о д п р е ь к і  МАШИНИ

й усе потрібне У сільському господарстві 
купите дешево і добре тідьки

в  Ц Е Н Т Р О С О Ю З ї
Цу корки й помадки

шоколяди, солодке печиво і морозиво 
■сюди І завжди купус й домагастьса кожен Українець й Українка тільки 

ВИРОБУ ОДИНОКОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ФАБРИКИ

I I ФОРТУНА НОВА
ЛЬВІВ, КОРДЕЦЬКОГО 23.

I I

ГРОМАДЯНЕ СТАНИСЛАВІВЩИНИ!
Всі закупи блаватних товарів полагоджуйте тільки в

ш шш ІТ
БОГДАНА СТАРУХА 

Станиславів, Ринок (напроти Народної Торговлі) 
на складі всякі матерії на мужеські й жіночі убрання та плащі, сукна, 
полотна, звичайні й до вишивання, цайги, хустки, коци, капи, рушники 
і т. п. — Товар добрий та дешевий. Обслуга чесна й солідна.

Спішіть усі до своєї крамниці

В кооперативах, складах Народної

Українські Видавництва Торговлі, крамницях Маслосоюза 
й українських індивідуальних купців

ДРУКУЮТЬ ПАКУЮТЬ

свої видання на папері 
3  одинокого українського

тільки в торбинках 
з одинокої української 

МЕХАНІЧНОЇ ФАБРИКИ
СКЛАДУ ПАПЕРУ паперового опанування

н 0 1 а
п» М. АТАМАНЮК І С. МУРИН 

Львів, вул. Городецька ч. 36. Тел. 283-67.

для Вас немає Іншої І 1 Ш І Гтільки українсько 
паста до взуття

„ЗОРЯ" -  ПЬШ*  0УД КОРДЕЦЬКОГО Ч. 51.

Поручаємо
К О Л Е С А  ( Р О В Е Р И )  

найкращої марки „ДНІСТЕР** і інші. Кооп- „П Л Й С Т <<

Львів, Городецька 95. Філія: Львів, 
Руська 3.

Видає БОГДАН КРАВЦІВ. — Редагує Колегія. — За редакцію відпові
дає БОГДАН ЛОТОЦЬКИЙ. — Урядові години Редакції: від 10—13.

Адміністрації від 8— 15.
Друкарня Наукового Т-ва імени Шевченка у Львові, Чарнецького 26.

Видавництво і книгарвя„Реюрд“
Львів, вул. Лонцкого ч. 8. 

Тел. 116-23. Конто ПКО 506.494. 
Конто біжучого рахунку в „Пром. 
Банку** 116. Ч. розрах. пошт. 152 

Е. Рудий:
„ С К А Р Б Н И Ц Я  З Н А Н Н Я "
Є це збір (поверх) 1500 приписів 
(сторін 360 вел. формату) як ро
бити звичайним дешевим способом 
для власного вжитку, або на про
даж всякого роду дорогі мила, ліки, 
смари та плини до виваблювання 

- плям на убранню, білЛі, до чищен
ня чи консервування різних пред
метів як: меблі, футра тощо. Як 
робити різні препарати до трива
лого фарбування полотна та інших 
тканин. Трійла для нищення щурів 
та інших домових, огородових і по- 
левих шкідників. Як фабрикувати 
лікери, дріжджі, покости, церковні 
кадила, пахучі олії, креми, овочеві 
вина, води на поріст волосся, штуч
ні вогні1, непромакаючії полотна., 
мило до гол єн н я, пахуче тощо. Од
ним словом: ціла скарбниця прак
тичного знання, необхідна для кож
ного. — Ціна 8 зол. в брошурі, в о- 

праві 11 зол.

Г О Д И Н Н И К А Р  П. Карпинець
Львів, Домініканська 7. _

ПОШИРЮЙТЕ!

шиї друзі
Журнал для дітвори.

Багато образків у двох колірах.
Дуже цікавий зміст. 

Замовляйте: „МАЛІ ДРУЗІ" Львів, 
вул. Гродзіцких ч. 1. III. Розрах. 
перекази ч. 248. Річна передплата

1.50 зл., піврічна 0.80 зл.

КРАВЦІ ЧИТАЙТЕ! Товариство 
„Праця" ім. Ів. Левинського ула- 
джує у Львові 1-місячний курс 
мужеського крою для вже вивче
них кравців. Курс починається 22. 
вересня. Вчить першорядний украі- 
їнський кравець. О п л а т и : За на
уку крою ЗО зл., за приміщення 
12.— Харч коштує у Львові около 
1 зл. денно. Зголошенкя прийма
ємо тільки з задатком 10 зл. на 
адресу :Т-во „Праця", Львів, вул. 

Здров’є 7, до дня 16. вересня.

УКРАЇНСЬКІ ІСТОРИЧНІ ОБРАЗИ
козацькі, стрілецькі й інші,

різні прикраси на стіни, книжки й 
портрети ШЕВЧЕНКА, ФРАНКА, 
ПЕТЛЮРИ, ШАШКЕВИЧА, ВІТОВ- 
СЬКОГО, ПАВЛЕНКА замовляйте 

у видавництві

УКРАЇНСЬКА КУЛЬТУРА 

Львів, вул. Домініканська 11. І. пов.

Нововідчинена Українська фабрика 
Подільська фабрика мила

„ЧАЙКА"
Львів, вул. Шевченка 1.

Бюро замовлень, Львів — Богда
нівна, вул. Спокійна 4.

виробляє Еисоковартісне мило в слі
дуючих сортах:

„Подільське" звичайне „Чайка", 
„Кокосове", -пахуче мило Ядрове» 

мило до голення.


